

Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!

Государственно-муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



27 апреля 2007 г.
пятница

E-mail: gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Цена 15 руб. 34 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.



№ 17 (3156)

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»

Дорогие земляки! Уважаемые пуровчане! Примите искренние поздравления с Днем Весны и Труда, с праздником 1 Мая! Пусть этот весенний праздник станет добрым предвестником пробуждающейся природы, а история его празднования по-прежнему будит в людях стремление к созидательному труду во имя мира и процветания Родины. Жители Пуровской земли, свое благосостояние привыкли обеспечивать себе сами. Все, что сделано у нас в районе, все преобразование и улучшения - это результат вашего трудолюбия, высокой ответственности и надежности. От всей души желаю всем отличного настроения, крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия. С праздником вас!

Глава Пуровского района Д. Н. КОБЫЛКИН

30 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ



А. Мосиенко

Материалы о нелегкой и героической работе пуровских огнеборцев читайте в номере

1 МАЯ - ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

ДОРОГИЕ ЯМАЛЬЦЫ!

Праздник Весны и Труда - один из самых любимых в народе дней. С ним связаны добрые традиции в семьях и трудовых коллективах. Пора обновления в природе неизменно в наших душах возрождает созидательные начала и новые надежды. Мы по-прежнему солидарны со всеми, кто любит и умеет работать, кто строит свою жизнь упорным, честным трудом. Ямало-Ненецкий автономный округ - округ тружеников. Умение работать сплочённо, самоотверженно, объединяя усилия для достижения общей цели, - достойные традиции, которым следуют трудовые коллективы региона. Особые слова благодарности тем, кто внёс неоценимый вклад в создание материального и интеллектуального потенциала Ямала: это, прежде всего, наши замечательные ветераны, трудовые коллективы предприятий топливно-энергетического и агропромышленного комплексов, работники образования, здравоохранения, культуры, специалисты других отраслей хозяйства, предприниматели.

Сердечно поздравляю вас с праздником! Пусть каждый день будет наполнен созидательным трудом, доставляющим радость и удовлетворение! Пусть вам сопутствует отличное настроение, успех во всех делах! Здоровья вам, благополучия и счастья!

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Ю. В. НЕЁЛОВ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От души поздравляю вас с одним из самых любимых народных праздников - Праздником Весны и Труда!

Для ямальцев этот день традиционно символизирует приход весны и возрождение природы, радость созидательного труда и надежды на лучшее будущее. Он стал частицей нашего быта, жизни. Сегодня, как и раньше, лозунги Первомай понятны каждому. Май, Мир и Труд - эти слова объединяют миллионы людей на всей земле. Безусловно, время наполняет жизнь новым содержанием. Однако непреходящие ценность и актуальность многих понятий и явлений очевидны, они несут в себе позитивный и объединяющий заряд. Это право на труд, уверенность в завтрашнем дне.

Желаю вам, дорогие ямальцы, благополучия и счастья, радостного весеннего настроения и успехов во всех добрых делах.

Председатель Государственной думы ЯНАО С. Н. ХАРИУЧИ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От всей души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда! Этот праздник был и остаётся днём солидарности трудящихся. Труд объединяет людей разных поколений и взглядов. Первомай - это светлый весенний праздник, несущий с собой надежды на обновление, лучшую жизнь, радостное настоящее и достойное будущее для наших родных и близких. Я рад, что многонациональный народ нашего округа бережно хранит согласие в обществе. В этом - залог успеха и процветания. Особая признательность - ветеранам, создавшим мощный потенциал Ямала, всем, кто продолжает трудиться на благо России. Пусть труд каждого будет востребован и оценен по достоинству, принесит радость и благополучие. Ведь труд - это и есть жизнь!

Желаю радости и света каждому дому и каждой семье! Счастья вам, крепкого здоровья, мира, добра и согласия!

Депутат Тюменской областной думы Владимир СТОЛЯРОВ

ДОРОГИЕ ЯМАЛЬЦЫ!

Поздравляю вас с Днем Весны и Труда! В этот замечательный праздник хочется еще раз отметить, что своим трудом вы создаете экономическую, энергетическую опору нашей страны. Каждый из жителей нашего региона вносит свой вклад в добычу значительной доли углеводородного сырья, от которого зависит развитие промышленности, улучшение благосостояния людей, тепло и уют в домах. Благодаря вашему добросовестному отношению к избранному делу, северному характеру, которому свойственны поддержка и понимание, стремление всегда прийти на помощь окружающим, Ямал является самым мирным и процветающим краем.

От всей души желаю вам счастья, здоровья, мира, благополучия и весеннего настроения!

Депутат Государственной думы автономного округа В. И. МАРИНИН

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите искренние поздравления с Праздником Весны и Труда - Первомаем! Первомай традиционно был и остается одним из самых любимых всеми нами праздников - символом весеннего обновления, светлых надежд на будущее, глубокого уважения и высочайшей оценки созидательного труда как главной ценности общественной жизни. Пусть этот праздничный весенний день наполнит жизнь оптимизмом и уверенностью в завтрашнем дне, пусть сбудутся все ваши добрые планы и мечты, а здоровье, благополучие и удача станут надежными вашими спутниками. С праздником!

С уважением, депутаты Районной Думы муниципального образования Пуровский район

УВАЖАЕМЫЕ ТАРКОСАЛИНЦЫ!

От всей души поздравляю вас с Днем Весны и Труда! Первомайский праздник символизирует стремление человека к созидательному труду, миру и благополучию. Именно мир и труд - основа успешного развития нашего государства, это вечные ценности, над которыми не властно время. Для нас взаимопонимание, самоотверженный труд являются настоящими, подлинными ориентирами и в жизни, и в работе.

С праздником вас, друзья! Пусть сбываются ваши надежды и мечты, пусть счастье и благополучие придут в каждый дом. Здоровья вам, успехов, весеннего настроения!

Глава города Тарко-Сале И. Л. КОНОНЕНКО

ДОРОГИЕ ТАРКОСАЛИНЦЫ, ЖИТЕЛИ ПУРОВСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с 1 Мая - Днём Весны и Труда! Первомай - праздник, любимый многими поколениями. Для кого-то он всё так же символизирует трудовую солидарность, для молодёжи и для пуровчан - это ещё и символ окончательного прихода весны на смену суровой северной зиме. Тёплые солнечные майские дни способствуют рождению новых планов, надежд на лучшие перемены. Желаю всем вам хорошего весеннего настроения, здоровья, добра и желания трудиться с удвоенной силой на благо завтрашнего дня. Пусть труд каждого из нас будет востребован и оценен по достоинству, принесит радость и благополучие.

Генеральный директор ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» С. А. ХРУЩЁВ

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От души поздравляю вас с Днем Весны и Труда - с Первомаем! Первомай стал символом единения трудящихся, который несет в себе важнейшие человеческие ценности: свободу, справедливость, солидарность. Этот праздник наполняет всех нас оптимизмом, радостью, стремлением сделать жизнь лучше, ощутить себя неотъемлемой частью общества.

Желаю всем пуровчанам здоровья, успехов, весеннего настроения, света и добра. Пусть счастье и благополучие придут в каждый дом!

Секретарь Пуровского местного отделения партии «Единая Россия» Н. А. МЕЛИШНИКОВ

30 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Это праздник мужественных людей, готовых по первому зову с риском для жизни вступить в борьбу с одной из самых страшных стихий - огненной. Не случайно более трехсот с половиной лет назад борьба с огнем стала государственным делом.

И сегодня эта трудная и опасная профессия требует от вас высочайшего уровня мастерства, дисциплинированности, способности быстро принять единственно верное решение в экстремальных условиях. Противопожарная служба Ямала - одна из самых оперативных и мобильных. Вы, как никто другой, знаете: когда бушует огонь, дело решают минуты.

От имени всех жителей автономного округа благодарю вас за честный и добросовестный труд, мужество и самоотверженность. Уверен, что опыт, профессиональные традиции ямальских пожарных и впредь будут надежным заслоном на пути чрезвычайных ситуаций.

Искренне желаю вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в служении жителям Ямала, России!
Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Ю. В. НЕЁЛОВ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем пожарной охраны Российской Федерации.

В этот день мы отмечаем такие благородные качества вашей профессии, как мужество, самоотверженность, взаимовыручка. Рискуя собственной жизнью, вы спасаете других, по первому зову вступая в схватку с одной из самых опасных и разрушительных стихий. Это ежедневный, тяжелый, а порой и опасный труд. Сегодня земляки склоняют головы в память о погибших при выполнении служебного долга.

Убежден, ямальцы находятся под надежной защитой профессионалов своего дела. Спасибо вам, бойцам огненного фронта, за беззаветное служение жителям автономного округа, за выдержку и выносливость, за спасенные жизни и материальные ценности, готовность всегда прийти на помощь. Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашем почетном служении родному Ямалу и России.

С уважением, председатель Государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа С. Н. ХАРИЮЧИ

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников пожарной охраны! Ваша нелегкая служба требует постоянной готовности к подвигу, подвигу во имя жизни и здоровья людей. Именно поэтому дело, которому вы посвятили свою судьбу, достойно глубокого уважения и восхищения. Вас всегда отличали и отличают профессионализм, высокая ответственность, отвага и мужество.

Пусть эти качества и впредь будут образцом для подражания и примером высокого служения профессии и нашему обществу. Искренне желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе. Пусть удача всегда сопутствует вам.

Глава Пуровского района Д. Н. КОБЫЛКИН

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником. Работа пожарных во все времена была одной из самых опасных и трудных. Сегодня brave ребята, молодые офицеры и бывалые пожарные вступают в бой с огненной стихией, спасая людей. Нередко от вашего профессионализма зависит жизнь людей. Искренняя благодарность вам за ваш труд. Крепкого здоровья, благополучия, успехов в выполнении служебных обязанностей!

Глава города Тарко-Сале И. Л. КОНОНЕНКО

Срочно в номер

ТЕЛЕФОНОГРАММА ОТ ГЛАВЫ ПУРОВСКОГО РАЙОНА

От всей души поздравляю коллектив департамента образования администрации Пуровского района и коллективы школы № 2 поселка Пурпе, школ № 1 и № 2 поселка Уренгоя с тем, что, по решению координационного совета при департаменте образования ЯНАО, эти школы Пуровского района вошли в число лучших четырнадцати школ округа, документы которых направлены в Министерство образования и науки РФ на соискание грантов Президента России, что является ярким свидетельством успешного развития муниципальной системы образования в Пуровском районе.

Искренне рад вашим успехам и достижениям, дорогие наши учителя! Спасибо вам за созидательный труд, за его высокие результаты.

Желаю счастья, доброго здоровья, благополучия, новых творческих находок!

Глава Пуровского района
Д. Н. КОБЫЛКИН

Официально

ВЫПИСКА

из распоряжения от 18 апреля 2007 года № 23-р
«О награждении Почетной грамотой губернатора ЯНАО
и объявлении благодарности губернатора ЯНАО»

Наградить Почетной грамотой губернатора ЯНАО:

1. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с 55-летием со дня рождения:

АЛЕКСЕЕВУ Раису Михайловну - начальника департамента образования администрации Пуровского района.

2. За многолетнюю добросовестную службу, высокий профессионализм и в связи с профессиональным праздником - Днем пожарной охраны сотрудников Главного управления МЧС России по Ямало-Ненецкому автономному округу:

ГОРЯНОГО Дмитрия Анатольевича - старшего инженера группы обслуживания 17 отряда Государственной противопожарной службы.

Объявить благодарность губернатора ЯНАО:

1. За многолетнюю добросовестную службу, высокий профессионализм и в связи с профессиональным праздником - Днем пожарной охраны сотрудников Главного управления МЧС России по Ямало-Ненецкому автономному округу:

ЦУКАНОВУ Владимиру Алексеевичу - водителю 99 пожарной части 17 отряда Государственной противопожарной службы.

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа
Ю. В. НЕЁЛОВ

19 апреля 2007 года состоялась официальная церемония пуска в промышленную эксплуатацию Берегового газоконденсатного месторождения (ГКМ), расположенного в северо-восточной части Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа, в 30 километрах от поселка Уренгой. Свое название месторождение получило в честь геолога Владимира Берегового, погибшего здесь при аварии на геологоразведочной буровой в 1982 году.



Г. Кучерявенко нажимает пусковую кнопку



На торжественном митинге

Газ Берегового - тебе, РОССИЯ

Разработку Берегового ГКМ ведет ОАО «Сибнефтегаз». Запасы газа на месторождении составляют 319,21 млрд. кубометров, около 4,9 млн. тонн конденсата и более 7,5 млн. тонн нефти.

С выходом на проектную мощность промысел будет ежегодно пополнять газовый баланс страны на 12 млрд. кубометров.

Отметить столь знаменательное событие приехали: первый заместитель директора департамента природно-ресурсного регулирования и недропользования ЯНАО Алексей Шинкаренко, первый заместитель главы Пуровского района Олег Козлов, начальник управления балансов и поставок газа центрального производственно-диспетчерского департамента ОАО «Газпром» Григорий Кучерявенко, председатель совета директоров группы компаний «ИТЕРА» Игорь Макаров, председатель совета директоров ОАО «Сибнефтегаз» Александр Красненков, генеральный директор ОАО «Сибнефтегаз» Андрей Бурбасов.

Были приглашены также представители центральных и ямальских СМИ.

На обзорной экскурсии гостям продемонстрировали производственные цеха Берегового промысла и дали подробную информацию о нем.

На месторождении на сегодняшний день пробурено 47 эксплуатационных скважин, построена установка комплексной подготовки газа (УКПГ) со вспомогательными объектами производительностью 40 млн. кубометров в сутки, проложен газопровод подключения протяженностью 32,8 км, со-

единивший промысел с системой газопроводов Заполярное-Уренгой. Возведены также газотурбинная электростанция мощностью 10 МВт и линии электропередач, подъездная автомобильная дорога и внутрипромысловые дороги, водозаборные и очистные сооружения, объекты промзоны, вахтовый жилой комплекс. На промысле установлено самое современное оборудование и внедрены новейшие технологии. Обустройство месторождения велось с учетом мировых стандартов промышленной и экологической безопасности.

Начавшаяся 3 апреля 2007 года подача газа в отлаженном режиме с Берегового в ГТС «Газпрома» показала, что все системы промысла работают исправно и месторождение готово к промышленной эксплуатации. Уже в этом году «Сибнефтегаз» имеет возможность добыть на Береговом ГКМ 5 млрд. кубометров газа.

После ознакомительной экскурсии состоялся торжественный митинг, который открыл генеральный директор ОАО «Сибнефтегаз» Андрей Бурбасов.

В своих поздравлениях высокие гости высказали теплые слова благодарности в адрес работников промысла и всех тех, кто участвовал в его строительстве.

Игорь Макаров, председатель совета директоров группы компаний «ИТЕРА», отметил, что знаменательное событие - запуск Берегового проходит в канун 15-летия «ИТЕРы». Начало эксплуатации газового промысла стало возможным благодаря надежным партнерам в лице «Газпрома», «Газпромбанка» и усилиям всего коллектива ОАО «Сибнефтегаз».

Председатель совета директоров ОАО

«Сибнефтегаз» Александр Красненков в своем выступлении сказал, что запуск Берегового месторождения - это неординарное событие не только для района, но и для страны. За последние пять лет ввода в эксплуатацию месторождений такого масштаба не было, Береговое стало первым. По классификации, которая сейчас существует, оно будет отнесено к стратегическим.

Скоро придет время запуска и других месторождений полуострова Ямал. Это позволит обеспечить прирост газа, необходимого для нашей страны. Та модель производственных взаимоотношений, которая сложилась между компаниями и была реализована для ввода в эксплуатацию Берегового, может стать хорошим примером дальнейшего сотрудничества.

Благодаря взаимодействию группы компаний «Газпрома» и «ИТЕРы», а также финансовым средствам, предоставленным «Газпромбанком», Сбербанком, стало возможным запустить промысел в промышленную эксплуатацию.

Начальник управления по добыче нефти и газа ОАО «Газпром» Валерий Минекаев поздравил собравшихся с вводом в эксплуатацию одного из крупных месторождений Надым-Пур-Тазовского бассейна, отметил, что подача газа с Берегового позволит еще больше обеспечить энергетическую безопасность России, пожелал надежной эксплуатации БГП и расширения газотранспортной системы для бесперебойной подачи голубого топлива потребителю.

Были зачитаны поздравительные телеграммы от имени полномочного представителя президента в УрФО Петра Латышева, губернатора Свердловской области Эдуар-

да Росселя, губернатора ЯНАО Юрия Неёлова, главы Пуровского района Дмитрия Кобылкина, президента российского газового общества Валерия Язева.

От имени коллектива Берегового промысла выступил начальник энергослужбы Владимир Санок. Он рассказал о том, как тяжело начиналось строительство. В условиях бездорожья, отдаленности баз, отсутствия элементарных бытовых условий люди самоотверженно трудились, чтобы сегодня состоялся этот праздник. «Мы приложим все силы, - продолжил он, - чтобы оправдать доверие акционеров, инвесторов и надеемся, что наш газ согреет сердца россиян!»

После торжественного митинга состоялась пресс-конференция.

Вопросы, которые задавали журналисты, были разнообразные и интересные. Представителей СМИ интересовало, по какой причине Береговое, введенное в эксплуатацию четыре года назад, только сейчас получило возможность для транспортировки газа; почему такой возможности не было раньше; на каких условиях «Газпром» разрешил транспортировку газа по своим магистральям; какая сумма была инвестирована в строительство промысла; как отразится на судьбе Заполярного и других месторождений округа, если вдруг Евросоюз перейдет на потребление туркменского газа; увеличится ли пропорционально добыче газа бюджет Пуровского района; появятся ли новые рабочие места в связи с запуском Берегового промысла; дальнейшие перспективы развития ОАО «Сибнефтегаз» и т. д.

Участники конференции дали исчерпывающие ответы.

На вопрос о причинах четырехлетнего простоя Берегового промысла Игорь Макаров ответил, что невозможность транспортировки была обусловлена чисто техническими причинами. Нормы прокачки газа через транспортную систему «Газпрома» обосновывает проектный институт, и если они не соответствуют тем объемам, которые могут реально пройти через трубу, то разрешение на транспортировку не выдается. Эта возможность, по словам Григория Кучерявенко, появилась в этом году благодаря теплой зиме. Потребление газа сократилось, в

В операторной промысла



результате чего у «Газпрома» появились дополнительные возможности для транспортировки газа с Берегового.

На вопросы журналистов: «А если вдруг следующая зима будет холодной, газ Берегового не пустят в трубу? На каких условиях «Газпром» разрешил допуск?» Г. Кучерявенко ответил, что планируется увеличить установленные пропускные мощности, построив дополнительные нитки магистрального газопровода.

«Что касается условий, на которых осуществляется прокачка газа через трубу «Газпрома», - продолжил он, - то никаких договоренностей на этот счет нет, мы только оказываем услуги». Далее он заверил присутствовавших, что поступление туркменского газа на рынок никак не скажется на работе «Газпрома». Сейчас туркменский газ поступает в максимально возможном объеме, но тем не менее потребности в российском газе не сокращаются.

Андрей Бурбасов рассказал о перспективах ОАО «Сибнефтегаз». Теперь своей очереди ждут Пырейное и Западно-Заполярье месторождения, которые в соответствии с

лицензионными соглашениями тоже нужно осваивать. Олег Козлов, отвечая на вопросы журналистов, сказал, что с увеличением добычи газа в Пуровском районе увеличивается и благосостояние его жителей. Согласно заключенным соглашениям, предприятия ТЭК выделяют на нужды района финансовые средства. Кроме того, он отметил, что в связи с выходом БГП на проектную мощность появились новые рабочие места, что для поселка Уренгой, где проблемы с трудоустройством стоят очень остро, немаловажно.

Гульнара АБДУЛАЕВА.
Фото Г. МЕРЗОСОВА

В 2003 году ОАО «Сибнефтегаз» закончило строительство первой очереди объектов обустройства Берегового нефтегазоконденсатного месторождения. Вот только краткий перечень построенных объектов на Береговом ГКМ: установка комплексной подготовки газа (УКПГ) со вспомогательными объектами производительностью 40 млн. куб. м в сутки; газопровод подключения диаметром 1020 мм протяженностью 32 км от УКПГ до системы газопроводов Заполярное-Уренгой; подъездная автомобильная дорога к УКПГ с твердым покрытием протяженностью 22 км; внутрипромысловые дороги общей протяженностью 48,7 км; газотурбинная электростанция мощностью 10 МВт; водозаборные и очистные сооружения; 54,6 км газопроводов системы сбора газа; 53,4 км внутрипромысловых линий электропередачи; 22 кустовые площадки эксплуатационных газовых скважин.

Проектная стоимость обустройства Берегового газоконденсатного месторождения (ГКМ) составляет 469,63 млн. долларов. Завершение обустройства Берегового нефтегазоконденсатного месторождения планируется в 2008 году.

Обзорная экскурсия



01-СЛУЖБА СПАСЕНИЯ

МЫ ПЕРВЫМИ



Ответственность за обеспечение пожарной безопасности, за тушение пожаров и ликвидацию чрезвычайных ситуаций на территории Пуровского района возложена на 17 отряд Государственной противопожарной службы Государственного управления Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации по ЯНАО. С 1969 года профессиональные, грамотные, сильные и мужественные люди ежедневно стоят на посту, охраняя спокойствие и безопасность пуровчан.

В состав 17 ОГПС с общей численностью более 500 человек входят подразделения по охране населенных пунктов в поселках Пуровске, Пурле, Ханымее, Уренгое, Самбурге, в деревне Харампур, а также объектов топливно-энергетического комплекса. Пожарная часть 127 охраняет Восточно-Таркосалинское месторождение ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ», ПЧ 136 – Западно-Таркосалинский газовый промысел ООО «Ноябрьскгазодобыча», ПЧ 137 - Береговое месторождение ОАО «Сибнефтегаз» и ПЧ 141 - завод по переработке газоконденсата ООО «НОВАТЭК-ПУРОВСКИЙ ЗПК».

Пожарная часть 99 осуществляет защиту от пожаров и их тушение в городе Тарко-Сале. Кроме того, боевые расчеты ПЧ 99 выезжают на тушение пожаров в поселок Пуровск. На базе части создан опорный пункт, благодаря которому появилась возможность решать глобальные задачи по тушению сложных и крупных пожаров и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории всего Пуровского района.

На вооружении 17 ОГПС состоит 99 единиц пожарной техники, из них 51 единица основной пожарной техники и 12 автомобилей специальной. На сегодняшний день отряду присвоен первый разряд.

Вячеслав Николаевич БАРДАКОВ,
начальник 17 ОГПС ГУ МЧС РФ
по ЯНАО:

- В последние годы в Пуровском районе динамично развивается пожарная служба. Созданы четыре объектовые части на нефтегазовых промыслах, возросла численность сотрудников, улучшилось техническое оснащение и социальная сфера: построены новые офисные здания и жилые дома, на вооружении стоит современная пожарная техника, возросли зарплаты. Если охарактеризовать состояние 17 ОГПС одним словом – этим словом будет стабильность, и как следствие этого – только положительные показатели. Несмотря на увеличение объема работ, связанное с динамичным освоением новых месторождений, открытием новых вахтовых поселков, работа отряда не ухудшается. По итогам работы в 2006 году в Пуровском районе произошло 76 пожаров, на четыре пожара меньше, чем в 2005. Во время спасательных операций сотрудниками отряда были спасены 154 человека.

Мы – пожарные-спасатели. В последнее время эти два понятия неразделимы. И наши сотрудники стараются успешно выполнять все возложенные на них функции, не только предотвращать и тушить пожары, но и участвовать во всех чрезвычайных ситуациях, спасать людей. Наш отряд – это слаженный коллектив, в котором работают специалисты, мастера своего дела, профессионально подходящие к своим обязанностям.

17 ОГПС – второй по численности отряд в округе и самый молодой. Средний возраст офицерского состава, в том числе начальников объектовых частей, составляет 30 лет. Это молодые, энергичные, перспективные ребята. Ежегодно в наши ряды приходит молодое пополнение. В этом году девять лейтенантов начнут работать в 17 ОГПС.

Говоря в целом о работающих в нашем отряде людях, непременно хочется сказать, что у нас отличные кадры – профессионалы своего дела, мастера-универсалы. На каждом объекте, в каждой части созданы сплоченные коллективы, в которых работают специалисты различных профилей – это и плотники, и каменщики, и механики. Особенно хочется отметить начальника пожарной части Самбурга Алексея Юрьевича Фролова – человека, болеющего о работе душой и посвящающего ей и основное, и свободное время. По его инициативе в Самбурге был создан памятник первому пожарному автомобилю, совсем недавно собран трактор для хозяйственных нужд части.

В последнее время главным управлением проводятся корпоративные мероприятия: «Огненная леди», конкурсы художественной самодеятельности, КВН, и приятно осознавать, что наши сотрудники всегда готовы постоять за честь отряда.

Прекрасно рекомендовали себя как на окружном, так и на всероссийском уровне наши спортсмены. В этом году команда ЯНАО по гиревому спорту, в которой из шести спортсменов четверо были наши, выступила в соревнованиях всероссийского уровня и из двадцати команд-участниц вырвалась вперед, уступив лишь спортсменам Татарстана, и заняла второе место. По мини-футболу наш отряд занял первое место в округе, надеюсь, что и в волейболе ребята не подведут и с предстоящих соревнований вернуться с победой.

Вот так в последнее время не только в огне куются наши кадры. Конечно, спорт, самодеятельность многое дают для сплочения коллектива, осознания своей причастности к нему, но основным для всех нас, для пожарных, была и будет работа. Порой опасное, но такое важное дело. Пожарная охрана – это служба, которая нужна! Не надо ломать созданную потом и кровью тысяч пожарных систему. Надо её сохранить! Сокращение штатов, упразднение частей приводит к ситуациям, подобным трагедии в Краснодарском крае, где год назад расформировали пожарную часть, и уже при первом пожаре погибло более шестидесяти человек. *Огонь – это серьезно! И жизнь показывает, что пожарная охрана необходима.*

А всем нашим хочу пожелать благополучия и мира в домах. И по традиции – поменьше работы и сухих рукавов.



ПРИХОДИМ НА ПОМОЩЬ

Андрей Викторович БАННИКОВ,
заместитель начальника 17 ОГПС,
майор внутренней службы:

- Успех в тушении пожаров достигается при осуществлении комплекса служебных и оперативно-тактических действий. Среди них особое значение имеют умение анализировать сложившуюся на пожаре обстановку, грамотное использование техники, боевая готовность подразделений, профессионализм сотрудников, их активность и решительность при выполнении поставленных задач.



Продолжается ежедневная плановая работа отряда. И, несмотря на увеличение ее объемов, качество работы не ухудшается, а улучшается. Практически не бывает дня без выезда, и ежедневно, ежечасно, ежеминутно все подразделения отряда находятся на боевом посту и готовы прийти на помощь.

Главная награда для сотрудников - отрядового пожарного до руководителя отряда - услышать слова благодарности за свою работу, за спасенные жизни и имущество и за простое человеческое участие и поддержку. В этом основное предназначение пожарных.

В День пожарной охраны всем коллегам, особенно ветеранам, хочу пожелать благополучия, здоровья, творчества, лада в семьях и, конечно же, повышения по службе.

Владимир Алексеевич ЦУКАНОВ,
водитель ПЧ 99:

- Тринадцать лет работаю в данной структуре, многое пришлось повидать за это время - большие и очень опасные пожары: горели и боксы с автомобилями, и жилые дома - но ни разу за все эти годы я не видел пло-



хой работы пожарных. Ребята бросаются в самое пекло, порой не задумываясь о последствиях. Они вступают в настоящий бой с огнем и с ситуацией, ход которой надо уметь контролировать и управлять им, и тогда успех обеспечен.

И в то же время, для всех нас это обычная работа. Главное делать ее хорошо, прикладывая все усилия.

Поздравляя с праздником, хочу пожелать друзьям и коллегам успехов, благополучия в семейной жизни и поменьше пожаров.

Александр Сергеевич КОНОВАЛОВ,
командир отделения ПЧ 99,
прапорщик, награжденный
медалью «За отвагу на пожаре»:



- Благодаря пяти добровольцам более года назад была одержана победа над загоревшимся резервуаром на заводе по переработке газоконденсата, я тоже был в их числе. Пошел не задумываясь! Надо, значит надо! Я и пошел. Страшно?! Нет, уже более двенадцати лет работаю пожарным, уже не страшно, мокро и сыро - это да (смеется). Пожаром больше, пожаром меньше - большого значения уже нет. Привычка. Работа у нас такая, как на войне: сказали идти вперед, значит надо идти вперед.

Никогда не жалел, что пошел в пожарную охрану. Да, переживала наша структура всякие времена, но сейчас все нормально: порядок, дисциплина, ответственность, современная техника и очень хороший коллектив, где плечо товарища всегда ощутимо. Пусть так и будет всегда!

Алексей Александрович АНОСОВ,
курсант Иркутского института
МВД России,
проходящий стажировку в ПЧ 99:

- Еще со школьной скамьи мечтал стать пожарным. Окончив кадетский класс второй Таркосалинской школы, поступил в институт МВД. 31 мая завершаю обучение и возвращаюсь в родной город работать в 99 пожарной части.



Почему выбрал именно эту профессию? Потому что она для настоящих мужчин и требует большого мужества и выдержки. И к тому же она одна из самых опасных и героических, так как пожарные, рискуя собственными жизнями, спасают других людей.

Почему решил вернуться в Тарко-Сале? Потому что я - здешний, сросшийся с этой

землей, с этими людьми. Вы не представляете, в насколько дружный коллектив я попал. Встретили так тепло, по-товарищески, рассказали, показали, подучили, теперь я с нетерпением жду 1 июля, когда выйду на работу. Думаю, что с такими товарищами у меня все получится.

В День пожарной охраны хочу обратиться не к самим виновникам торжества, коллегам, а к гражданам, по вине которых чаще всего и случаются возгорания. Будьте внимательнее, осмотрительнее, конечно, под защитой такой пожарной охраны, как 17 ОГПС, можно спать спокойно, но лучше предотвращать чрезвычайные ситуации, чем попадать в них.

Павел Николаевич ЛЫЧАГИН,
старший инспектор ОСИБ,
инспектор по профессиональной
боевой и физической подготовке,
капитан внутренней службы:



- Пожарная охрана – это организация, где царит очень дружеская атмосфера, которая в нашем деле первостепенна. Потому что пожарные совершают свою порой героическую и опасную работу, не задумываясь, и первое, на что они опираются – это чувство товарищества, ответственности за того, кто рядом с тобой. Чтобы смело идти в эпицентр пожара, мы должны быть уверены друг в друге. Казалось бы, караул – это очень маленький коллектив, но если человек не впишется и не станет неотделимой его частью, он не сможет работать.

Кто такие пожарные? Это герои. И, на мой взгляд, героями не рождаются, ими становятся. Все зависит, конечно, от характера человека. Трус не работает в пожарной охране! Но умения, навыки, мастерство – это все приходящее, все это надо познавать и осваивать. Поэтому пожарные – это и мастер своего дела и люди героических поступков.

Поздравляем!

ШЕФАМ - ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ!

Наша дружба с 17 ОГПС началась в 1998 году и длится по настоящее время. В 2002 году было принято решение о создании дружины юных пожарных «Спасатель», в которую вошли воспитанники приюта. За пять лет существования дружины в ней состоялось 128 ребят.

Ни один праздник не обходится без наших дорогих шефов. Сотрудники 17 ОГПС всегда с вниманием и пониманием относятся к воспитанникам приюта: дарят дорогие подарки, регулярно приглашают нашу творческую группу с выступлениями к себе, организуют экскурсии в пожарную часть. Наши ребята всегда с удовольствием принимают все приглашения пожарных и, глядя на этих



Воспитанники
«Луча надежды»
в гостях в ПЧ 99

мужественных, добрых и отзывчивых людей, стараются брать с них пример.

В этот торжественный и праздничный день – День работников пожарной охраны

Мы все желаем вам здоровья и силы,
Чтоб все, что хотите, всегда у вас было,
Чтоб молодость, счастье, удача, успех
Судьба вам дарила всегда без помех!

И только сухих рукавов!

С уважением, воспитанники и сотрудники приюта «Луч надежды»

БОЛЬШОЕ, НУЖНОЕ И БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО



Выпускники 2006 года с преподавателем А. Н. Мурашко
и начальником 17 ОГПС В. Н. Бардаковым

Время неумолимо летит вперед. Казалось бы, совсем недавно, в 2002 году в Таркосалинской школе № 1 был открыт первый класс пожарных. И вот совсем скоро стены школы покинет четвертый выпуск кадетов. Конечно, не все ребята свяжут свою дальнейшую жизнь с этой профессией, но те закалка и выучка, полученные за годы обучения, не пройдут бесследно. С каждым годом количество кадетов неизменно возрастает, в этом году в класс были приняты и девушки. Но надо отметить, что обучаются только самые достойные.

Школа и 17 ОГПС делают одно большое, нужное и благородное дело. Дети, попадая в эти классы, успешно справляются с проблемами успеваемости и дисциплины. Они становятся другими – ответственными, старательными, успешными.

Мы рады, что в лице сотрудников 17 ОГПС нашли единомышленников и друзей, которые смогли взять на себя дополнительную нагрузку в воспитании подрастающего поколения.

Учащиеся, администрация и педагогический коллектив школы сердечно благодарят и поздравляют с профессиональным праздником начальника 17 ОГПС майора внутренней службы В. Н. Бардакова и весь личный состав. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Материалы подготовлены О. ЕРМАКОВОЙ и пресс-службой 17 ОГПС. Фото из архива 17 ОГПС

Династии

Зарождение династий в пожарной охране - дело нередкое. Случается, что сын, приходя в пожарную часть к отцу, начинает проникаться романтикой и героикой профессии пожарного и впоследствии делает жизненный выбор в её пользу. У нас, в ПЧ п. Уренгой, трудится несколько таких династий пожарных.

БУЛЫЧЁВЫ

Николай Николаевич Булычёв с профессией пожарного познакомился ещё в детстве, когда приходил в пожарную часть к отцу, наблюдал, как бойцы по сигналу тревоги надевают снаряжение, быстро выезжают на пожарных машинах к месту возгорания, интересовался оборудованием специализированных автомобилей. А когда вырос, решил продолжить дело отца.

Его отец, Николай Александрович, работал в пожарной охране пожарным, принимал участие в обслуживании Олимпиады-80 в Москве, нёс службу в спорткомплексе Олимпийский. После окончания Харьковского пожарного-технического училища был откомандирован для прохождения дальнейшей службы в Брянскую область, позже направлен в г. Клинцы, в новую военизированную пожарную часть начальником караула. Там встретил будущую спутницу жизни, которая работала в той же ПЧ диспетчером. Здесь супруги Булычёвы трудились до 2003 года.

Их сын, Николай, ещё учась в школе, принял решение стать пожарным. В 2000 году он поступил в Ивановскую академию МЧС России. В 2003 году по распределению был направлен в ЯНАО, в ПЧ п. Уренгой - для прохождения стажировки в должности начальника караула. Через несколько месяцев Н. Н. Булычёв был назначен инспектором ГПН ПЧ п. Уренгой, где проявились такие качества его характера, как твёрдость и принципиальность и, в то же время, дипломатичность.

В 2005 году в связи с реорганизацией службы Николай Николаевич был назначен на должность инспектора группы обслуживания, где и трудится до сегодняшнего времени. В его обязанности входит решение вопросов инженерного обеспечения объектов ПЧ, осуществление взаимодействия с руководителями организаций. А для этого он должен многое знать о работе

предприятий, разбираться в вопросах их материально-технического обеспечения, знать правила и нормы охраны труда и многое другое. О его желании развивать профессиональные навыки и знания говорит тот факт, что в 2006 году Н. Н. Булычёв поступил заочно в Московскую академию МЧС России. Он гордится своей профессией и с честью носит звание сотрудника МЧС России.

АЛИКОВЫ

Сергей Николаевич Аликов вместе с семьёй приехал в п. Уренгой из Тульской области. В ПЧ начал трудиться в 1996 году мастером газодимозащитной службы, стоял у истоков её становления. Благодаря Сергею Николаевичу база ГДЗС, её оборудование и аппаратура находятся в образцовом порядке. А как же иначе, ведь от безотказной работы аппаратов на сжатом воздухе зависит защита органов дыхания пожарных, а значит жизнь его сослуживцев. И за все годы работы С. Н. Аликов не дал повода усомниться в своей добросовестности, поскольку за это время ни разу не отказал в работе ни один аппарат на сжатом воздухе - ни на пожаре, ни во время занятий. Помимо обязанностей мастера ГДЗС Сергей Николаевич выполняет работы по ремонту электрики и сантехники. Он неоднократно принимал участие в тушении пожаров, во время которых, работая плечом к плечу со своими товарищами, проявлял самоотверженность. Неудивительно, что он пользуется авторитетом и уважением среди личного состава ПЧ.

Диспетчером в пожарной охране трудится жена С. Н. Аликова Ольга Николаевна. Кажущаяся на первый взгляд спокойной, работа очень ответственна и достаточно трудна. Ежедневно множество звонков раздается в ПЧ, и не только сообщающих о пожарах, - все они требуют ответов, при которых необходимо проявлять находчивость, выдер-



Сергей Николаевич и Ольга Николаевна Аликовы

жку и такт. Ольга Николаевна к работе относится добросовестно, умело применяет на практике приобретённые за годы знания и навыки работы.

По стопам родителей решил пойти сын Максим. Наблюдая в детстве работу отца, он пришёл к выводу о нужности и престижности профессии пожарного. Окончив с отличием школу, поступил в Санкт-Петербургский институт ГПС МЧС РФ. По окончании его в 2005 году ему были присвоены квалификация инженер пожарной безопасности и офицерское звание. В настоящее время М. С. Аликов проходит службу в 3 ОГПС г. Новый Уренгой в должности начальника караула. Спасать людей и имущество от огня - его истинное призвание. «Работа трудная, опасная, но, если ты осознаёшь, что от твоих действий зависит жизнь людей, и думаешь о том, как лучше выполнить боевую задачу, то приходит и удовлетворение и успех», - говорит Максим Сергеевич.

ГАЙТЫНА

Владимир Филиппович Гайтына родом из Краснодарского края, в п. Уренгой приехал в 1971 году. Его трудовая биография в посёлке началась с работы в Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, в которую он устроился электрогазосварщиком в вышкомонтажный цех, трудился на буровых. С наступлением тяжёлого периода для геологии и, практически, уничтожения отрасли ему пришлось поменять профессию - стать водителем. С пожарной охраной он связал свою судьбу в 1994 году, и с тех пор трудится в ПЧ п. Уренгой.

Сразу, как устроился на служ-

бу в пожарную часть, Владимир Филиппович понял, что эта работа не из лёгких. Тушение пожара - дело серьёзное, и здесь необходимы быстрые и слаженные действия всех бойцов пожарной охраны и, конечно, хорошее состояние техники. В ПЧ п. Уренгой в эксплуатации находятся семь автомобилей АЦ-40. Водителем одного из них и является В. Ф. Гайтына. Закреплённый за ним автомобиль всегда готов к выезду на пожар: он исправен, чисто вымыт, полностью заправлен эксплуатационным материалом и огнетушащими веществами, укомплектован согласно табельному положению. На пожарах Владимир Филиппович обеспечивает бесперебойную подачу огнетушащих веществ к месту возгорания и действует в соответствии с указаниями командира отделения или начальника караула. Он пользуется уважением среди личного состава части и является наставником для вновь поступивших на работу водителей пожарных автомобилей.

В. Ф. Гайтына - хороший семьянин, у него двое взрослых детей. Сын Александр пошёл по стопам отца, выбрав профессию пожарного, он служит в пожарной охране г. Губкинского.

Вот такие представители династий пожарных трудятся сегодня в ПЧ п. Уренгой. Между тем годы идут, и как знать, кто из детей нынешних бойцов пожарной охраны решит примерить на себя погоню пожарной службы, связать свою судьбу с нашей нелёгкой, но такой необходимой профессией.

А. АБРАМЕНКО,
инженер отдела профилактики Уренгойской ПЧ

Положение о реализации проекта «Пуровский ПОЛИТЗАВОД - 2007»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

10 апреля 2006 года Бюро высшего совета и Президиум Генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия» приняли решение об установлении двадцатипроцентной квоты для кандидатов, не достигших 28 лет, для участия в выборах в органы представительной власти всех уровней: от муниципального образования до Государственной думы Российской Федерации.

Это решение обозначает, что с 10 апреля 2006 года в списке кандидатов в депутаты от политической партии «Единая Россия» 20 процентов мест будет принадлежать политически активной молодежи.

Квота предоставлена молодым и активным гражданам России, разделяющим основные принципы и идеологию партии «Единая Россия», а также Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России». Поэтому открыта дверь для всех политически активных молодых людей.

С целью выполнения решения Бюро высшего совета и Президиума Генерального совета ВПП «Единая Россия», региональный штаб ЯНАО ВОО «Молодая Гвардия Единой России» реализует проект «Пуровский ПолитЗавод-2007».

Программа отбора кандидатов носит название «Пуровский ПолитЗавод-2007». Это название дано программе по отбору кандидатов для участия в выборах представительных органов власти муниципального уровня на территории Пуровского района в возрасте от 21 до 30 лет, вне зависимости от пола, национальности, религиозных убеждений и семейного положения. Проект реализуется в населенных пунктах Пуровского района ЯНАО, муниципальных образований город Тарко-Сале, п. Уренгой, п. Ханымей, п. Пурпе, Пуровское, д. Харампур, с. Самбург, с. Халысавай. Отбор проходит в форме открытого конкурса.

2. ОРГАНИЗАТОРЫ

Региональный штаб ЯНАО ВОО «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ ЕДИНОЙ РОССИИ», Пуровское местное отделение ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», местный штаб Пуровского района ВОО «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ ЕДИНОЙ РОССИИ», Пуровская теле-радиокомпания «ЛУЧ».

Организатор проекта «Пуровский ПОЛИТЗАВОД-2007» формирует организационный комитет для организации мероприятий, предусмотренных настоящим положением.

3. ПРОЦЕДУРА ОТБОРА УЧАСТНИКОВ ПРОЕКТА

Процедура отбора кандидатов состоит из 3 туров. В первом туре кандидат рассказывает о себе. Для этого он должен прийти на «Полит-Проходную» проекта, заполнить анкету, выступить с речью (45 сек.) перед видеокамерой и сфотографироваться. Победителями первого тура становятся не более десяти человек из каждого муниципального образования Пуровского района, которые примут участие во втором туре проекта.

Во втором туре каждый кандидат формирует команду поддержки в составе 3-5 человек и выполняет специальные конкурсные задания.

В третьем туре участники встречаются друг с другом в открытых политических дебатах, в ходе которых и определяются победители проекта.

Для того, чтобы принять участие в первом туре программы, надо:

1) с 1 по 25 мая 2007 года прийти в «Полит-Проходную», организованную региональным штабом ЯНАО ВОО «Молодая Гвардия Единой

России» в г. Тарко-Сале по адресу: мкр. Геолог, 22 (или в выездную «ПолитПроходную», организованную по отдельному графику);

2) заполнить анкету участника;

3) выступить перед видеокамерой (в течение 45 сек.) с речью на тему «Почему я иду в политику?»;

4) сфотографироваться.

Кандидат может заполнить анкету непосредственно на «ПолитПроходной» или заполнить ее дома.

Конечный результат заполненной анкеты должен быть электронным. Видеосъемка кандидата проводится исключительно в помещении «ПолитПроходной».

Во втором туре участникам предстоит:

1) сформировать команду, состоящую из 3-5 человек;

2) провести несколько политических акций, тема акций выбирается командой самостоятельно;

3) подготовить фото- и видеотчет о проведенных акциях и предоставить их на «Полит-Проходную» не позднее 1 сентября 2007 года.

Сроки проведения второго тура - с 1 по 31 июня 2007 года.

Акции должны носить агитационный характер и быть направленными на продвижение тех политических, экономических и социальных задач, которые ставит перед собой ВПП «Единая Россия» и ВОО «Молодая Гвардия Единой России» или которые актуальны в настоящее время. Формат акций команда может выбирать самостоятельно.

Реализация мероприятий осуществляется за счет средств команды. Возможно использование привлеченных средств. К привлеченным средствам относятся те услуги и материалы, которые были получены командой бесплатно (например, команда договорилась с товарищами и бесплатно, у них в офисе, сделала 10 копий листовок). Объем привлеченных средств не ограничивается.

Команда должна предоставить в комиссию отчет. Отчет должен состоять из письменной части и приложений. Письменная часть - это описание ключевых моментов проведенных мероприятий: анализ политической ситуации, определение целей мероприятия, времени и места проведения, бюджет, аргументация выбора аудитории и т.д. Приложения - это видео- и фотоматериалы (обязательно), а также подборка публикаций СМИ, листовки и прочие материалы, то есть все то, что подтверждает практическое осуществление заданий. Объем отчета определяется участниками самостоятельно.

4. ОЦЕНКА ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ

После первого тура проекта анкета и видеозапись будут просмотрены членами комиссии на предмет отбора кандидатов для участия во втором туре программы. Финал первого тура состоится 1 июня 2007 года, в ходе финала будут объявлены имена победителей первого тура, эти кандидаты смогут принять участие во втором туре проекта.

После окончания второго тура комиссия оценит отчеты команд-участниц проекта.

В качестве базовых показателей оценки отчетов команд-участниц проекта будут выступать (для каждого отдельного задания):

1) оригинальность идеи;

2) охват аудитории;

3) профессионализм: выбор темы, наличие разработанного продуманного плана, качество и содержание информационных материалов, использованных при осуществлении проекта, поведение на митинге и т.д.;

4) оформление отчета.

Финал проекта «Пуровский ПолитЗавод-2007» одновременно будет являться третьим туром проекта. В третьем туре команды примут участие в командных политических дебатах. Распределение команд в дебатах будет проводиться при помощи жеребьевки. Победителей финала будет выявлять комиссия путем открытого голосования. При голосовании будут учитываться результаты оценки отчетов команд. Победителями политических дебатов станут 3 человека от Тарко-Сале и не более двух из каждого населенного пункта Пуровского района. Победители проекта «Пуровский ПолитЗавод-2007» будут выдвинуты Пуровским отделением ВПП «Единая Россия» кандидатами в депутаты на выборах Собраний депутатов муниципальных образований город Тарко-Сале, п. Уренгой, п. Ханымей, п. Пурпе, Пуровское, д. Харампур, с. Самбург, с. Халысавай.

5. СОСТАВ КОМИССИИ

В состав комиссии будут входить представители регионального штаба ЯНАО Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» и Пуровского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», включая:

секретаря Пуровского политсовета ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;

начальника регионального штаба Ямало-Ненецкого автономного округа Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России»;

главу муниципального образования Пуровский район (или его представителя);

главу муниципального образования город Тарко-Сале (или его представителя);

председателя Собрания депутатов муниципального образования город Тарко-Сале;

представителей первичных организаций ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поселений Пуровского района;

начальника местного штаба Пуровского района Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России».

6. ФИНАЛ

Кандидаты соберутся в срок с 1 по 15 сентября 2007 года в региональном штабе ЯНАО ВОО «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ ЕДИНОЙ РОССИИ», чтобы публично представить свои отчеты членам комиссии и зрителям, а также принять участие в политических дебатах.

Выступление участников будет оцениваться комиссией с учетом мнения приглашенных экспертов и представителей групп участников. Правом голоса обладают исключительно члены комиссии.

После проведения дебатов будут определены победители проекта «Пуровский ПолитЗавод-2007».

Утверждено решением политсовета Пуровского местного отделения партии «Единая Россия» от 2.04.2007 г.

Секретарь политсовета

Н. А. МЕЛИШНИКОВ 2.04.2007 г.

Утверждаю: начальник регионального штаба ЯНАО ВОО

«Молодая Гвардия Единой России»

А. О. ЖИЖИН 6.04.2007 г.

Согласовано: генеральный директор ПТРК «ЛУЧ»

П. И. КОЛЕСНИКОВ 3.04.2007 г.

Согласовано: начальник местного штаба Пуровского района ВОО

«Молодая Гвардия Единой России»

И. М. ФИРСОВ 3.04.2007 г.

13 апреля состоялось внеочередное заседание Пуровской районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в работе которого приняли участие работники органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Комиссия по делам несовершеннолетних: СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД

Первой с докладом о взаимодействии в вопросах профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних коренной национальности и работе с их семьями выступила **начальник отдела национальной политики и нормативно-правовой работы управления по делам коренных малочисленных народов Севера администрации Пуровского района Александра Лиоско**. Заслушав доклад Александры Леонидовны, комиссия рекомендовала управлению продолжить работу по снижению социального неблагополучия в семьях коренной национальности, а также при посещении национальных поселков особое внимание уделять семьям, находящимся в социально опасном положении.

Затем слово взяла **начальник отдела опеки, попечительства и защиты прав детей департамента образования районной администрации Ольга Чепур**. Она рассказала о работе по вопросам жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В соответствии с Семейным кодексом РФ, при рассмотрении судом споров, связанных с воспитанием детей, к участию в деле должны привлекаться органы опеки и попечительства. За 2006-начало 2007 года специалисты отдела предприняли 36 выходов в суд, приняли участие в 19 следственных мероприятиях, направили 18 заключений в суд о лишении родительских прав, по которым один родитель был лишен родительских прав и в отношении еще одного вынесено решение об ограничении родительских прав.

По словам Ольги Вениаминовны, за 2006-начало 2007 года в Тарко-Сале открыты две приемные семьи (Айваседо, принимающая на воспитание четверых детей, и Сухановых, воспитывающая двоих приемных детей и подопечную внучку), подготовлен пакет документов на кандидатов в приемные родители - семью Зинченко из Самбурга, которая уже опекает двоих племянников, а также еще одна несовершеннолетняя сирота в январе 2007 года была передана в приемную семью Лановых из Уренгоя. Главе Пуровского района, а также главам Тарко-Сале и Самбурга отделом департамента были переданы ходатайства об обеспечении приемных семей жилыми помещениями. Заслушав докладчика, члены комиссии решили департаменту образования рекомендовать изготовление буклетов о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, структурным подразделениям системы профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений принимать активное участие в подготовке созданной в 2006 году на страницах газеты «Северный луч» рубрики «Хочу жить в семье» и в цикле передач «Подари мне надежду», транслируемых на районном телевидении «Луч».

Об организации летнего отдыха несовершеннолетних, состоящих на учете в КДНиЗП и ОПДН ОВД, отчиталась **главный специалист управления молодежной политики и туризма администрации Пуровского района Ирина Соколова**. По ее словам, летний отдых таких детей будет организован в лагере отдыха «Снежинка» под Тюменью, особенностью которого является реабилитационная и лечебная направленность деятельности.

Затем слово взяла **старший оперуполномоченный по контро-**

лю за легальным оборотом наркотиков Пуровского МРО управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по ЯНАО **Жанна Пермикина**. Темой ее доклада стало подведение итогов работы по профилактике безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних в 2006 году. Весь прошлый год сотрудниками Госнаркоконтроля совместно с инспекторами ОВД организовывались дежурства по охране общественного порядка на молодежных дискотеках в КСК «Геолог» и ДК «Юбилейный», проводились семинары и лекции антинаркотического характера для педагогов и учащихся. Кроме того, сотрудники отдела принимали активное участие в приеме граждан на опорных участках милиции, рейдах по неблагополучным семьям. Заслушав отчет, комиссия решила при проведении бесед по профилактике правонарушений ответственным органам оказывать содействие и приглашать сотрудников МРО для совместного проведения профилактической работы с показом видеофильмов и распространением соответствующей литературы.

Впервые на заседание комиссии был приглашен **начальник ГИБДД ОВД по МО Пуровский район Сергей Зорин**. Им были приведены неутешительные статистические данные: за последние пять лет на территории Пуровского района произошло 35 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, то есть, учитывая общее количество ДТП, в каждом одиннадцатом страдает ребенок. В результате этих ДТП погибло три ребенка и 32 получили травмы различной степени тяжести. Большой процент аварий случается по вине детей. После выступления Сергея Юрьевича членами комиссии было принято решение при рассмотрении дел несовершеннолетних нарушителей дорожного движения приглашать на заседания комиссии инспекторов ГИБДД.

О мерах, применяемых управлением по физической культуре и спорту администрации Пуровского района в отношении несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в соответствии с постановлением комиссии по делам несовершеннолетних ЯНАО от 22 декабря 2006 года, отчитался **заместитель начальника управления Игорь Демченко**. Спортивными работниками района дети и подростки группы риска привлекаются к систематическим занятиям физкультурой и спортом, в вечернее время для подростков, стоящих на учете в КДНиЗП, на базе ДЮСШ «Виктория» работают секции оздоровительной направленности, постоянно проводятся индивидуальные и групповые профилактические беседы о здоровом образе жизни, воспитании, правилах поведения, морали и так далее, налажена связь с родителями и классными руководителями с целью контроля за посещаемостью и успеваемостью в школе. И, конечно, самое главное, что с ребятами постоянно проводятся различные спортивные мероприятия, осуществляемые совместно с органами профилактики безнадзорности: внутришкольные соревнования, проведение Дней здоровья, семейных игр с участием родителей подростков и детей, относящихся к группе повышенного риска.

Завершилось заседание выступлением **заместителя начальника управления социальной политики администрации Пуровского района Светланы Нумеренко**. Она рассказала о мерах по взаимодействию органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при выявлении фактов жестокого обращения с детьми, сексуального и иного насилия в отношении них по итогам 2006 года, о работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, и организации контроля за соблюдением прав несовершеннолетних.

Заслушав доклад Светланы Алексеевны, члены комиссии решили рекомендовать руководителям муниципальных учреждений дошкольного образования района в целях преемственности в воспитании, раннего выявления социально неблагополучных семей предоставлять информацию о законных представителях, не исполняющих или ненадлежаще исполняющих обязанности родителей, в управление, рекомендовать управлению оказывать информационную помощь родителям по вопросам воспитания детей и проблемам семейных отношений, оказывать содействие отделу опеки, попечительства и защиты детей районного департамента образования в предоставлении необходимой информации о несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, а Центру социальной помощи семье и детям выпустить буклеты с рекомендациями по семейному воспитанию.

Руслан АБДУЛЛИН

Приёмная семья ЛАНОВЫХ, находившаяся в поезде и следовавшая в п. Уренгой из санатория «Большой Тараскул», получила радостное известие. Их проект «Оздоровление детей в семье», участвовавший в окружном конкурсе социальных проектов, получила грант губернатор Ямала.

ГРАНТ ГУБЕРНАТОРА ЗА ОЗДОРОВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ



Семья Лановых

Напомним, что семья Лановых, деятельность которой давно признана в Уренгое и в районе, имея своих двоих детей, приняла на воспитание начиная с 1994 года в общей сложности еще 16 ребят. В настоящее время четверо девочек, воспитывавшихся в семье, уже обзавелись собственными семьями. Сын Лановых Роман женился на приёмной дочери Насте, и у них родился сын Марк. Сегодня в приёмной семье три внука и три внучки. Разъехавшиеся по стране дети постоянно звонят родителям, делаются с ними радостями и бедами. Четверо детей обучаются в различных учебных заведениях: Настя заканчивает Омский госуниверситет по специальности «психолог», Роман учится в Омской академии автотранспортного транспорта, Маша и Андрей обучаются в техникуме высоких технологий в г. Ноябрьске.

Сейчас в семье воспитываются 8 детей. Они растут, учатся, помогают родителям по хозяйству, решают возникающие проблемы, - словом, живут обычной семейной жизнью. А неуёмная энергия мамы, Светланы Николаевны Лановой, продолжает искать выход. Она активно участвует в общественной жизни района и округа. Недавно выступила на Форуме женщин Ямала, где её речь об опыте приёмной семьи вызвала большой интерес у заместителя губернатора С. И. Шевченко и председателя политсовета партии «Единая Россия» И. В. Нака, а присутствовавших в зале заставила прослезиться. И вот ещё одно признание – грант губернатора округа.

Рассказывает начальник управления дополнительного образования, воспитательной работы и за-

щиты прав детей департамента образования района Светлана Михайловна ВАСИЛЬЕВА, участник разработки проекта приёмной семьи Лановых:

- Проект приёмной семьи Лановых из Уренгоя «Оздоровление детей в семье» победил в окружном конкурсе социально значимых проектов на грант губернатора. В нём рассказывается о той огромной работе, которую проводят приёмные родители Светлана Николаевна и Валерий Владимирович по оздоровлению и воспитанию детей. Здесь также нашли отражение идеи специалистов управления дополнительного образования, воспитательной

работы и защиты прав детей департамента образования администрации района, которые приняли участие в его разработке. Текст проекта изобилует примерами из жизни приёмной семьи - это трогательные истории исцеления детей. Наташа не могла заснуть без снотворных таблеток, к которым привыкла в детдоме, - переборолла с помощью семьи привычку; Егор перенёс десять операций на ногах - стал здоровым и полноценным ребёнком; Костя сынялся в главной роли в одном из выпусков киножурнала «Ералаш». Всё это говорит о благотворном влиянии хорошей семейной обстановки на здоровье детей.

Есть в проекте и другой аспект - профилактика сиротства. Опыт приёмной семьи Лановых опро-

вергает мнение некоторых учёных о генетической предрасположенности брошенных детей к сиротству. Несколько бывших сирот, воспитывавшихся в этой приёмной семье, в настоящее время уже создали собственные семьи и с успехом воспитывают своих детей. Этот факт доказывает, что возможность человека создать полноценную семью зависит не от генетической предрасположенности, а от положительного опыта той семьи, где он воспитывался. Поэтому необходимо сделать все для того, чтобы дети воспитывались не в интернатах и детдомах, а в семьях.

Проект семьи Лановых, пройдя в Салехарде конкурсную комиссию, состоявшую из специалистов окружного департамента по СМИ, представителей соцзащиты и образования, был признан лучшим и получил грант губернатора ЯНАО. Это значит, что деятельность семьи признана социально значимой на высоком уровне. Материалы о её наработанном опыте наряду с материалами других приёмных се-

рвления детей. Грант в 100 тысяч рублей позволит укрепить финансовое положение семьи.

Делится впечатлениями Светлана Николаевна ЛАНОВАЯ, мама приёмной семьи:

- Считаю, что здоровье детей во многом зависит от микроклимата в семье. Если ребёнку недостаёт любви, он никому не нужен – он может и заболеть. И наоборот, если он попадает в обстановку доброты, заботы и любви, то и здоровье его выправляется. Так было со многими детьми в нашей семье. Попадая в неё из неблагополучных семей, дети постепенно выздоравливали, набирались сил. Конечно, не все болезни можно вылечить окончательно. Некоторые из них сказываются на внешнем облике детей, что рождает в них комплексы. Стараясь оградить от них детей, объясняем им, что главное не внешность, а внутренняя красота человека, его дела, отношение к людям, способность любить.

Грант губернатора стал для нашей семьи и для меня лично ещё одним признанием значимости нашего дела по воспитанию детей. В разработке проекта принимало участие управление дополнительного образования, воспитательной работы и защиты детей, его начальник С. М. Васильева. Я рада, что благодаря этой совместной работе наш район в очередной раз одержал победу на окружном уровне. Кроме того, у семьи появилась возможность приобрести всё необходимое для дальнейшего оздоровления детей: оборудование и инвентарь для спортивной комнаты и для спортплощадки возле дома. А также для закаляющих



Девочки готовят обед



Мальчики делают уборку

мой будут помещены в готовящийся сборник по воспитанию. По материалам проекта планируется также провести семинар для родителей по теме воспитания и оздо-

процедур и ионизации воздуха: душ Шарко, контрастный душ, душевые кабинки, люстру Чижевского.

С. МАРТЫНОВА, п. Уренгой.
Фото автора

В марте в Районном краеведческом музее проходила выставка «Думай! Много в твоих руках», посвященная проблемам наркомании. Выставка нашла живой отклик в сердцах школьников, на которых и была рассчитана. После посещения экспозиции ребятам предлагалось задать свои вопросы по волнующим их темам. По итогам выставки проводилась конференция, в которой были задействованы специалисты различных учреждений и молодежных организаций: управления молодежной политики и туризма администрации Пуровского района, методисты информационно-методического центра районной администрации, педагоги-психологи, социальные педагоги образовательных учреждений и представители районного управления по физической культуре и спорту. Участникам конференции было предложено ответить на вопросы детей на страницах газеты «Северный луч», что мы и начнем делать сегодня. Так что эта публикация для вас, наши юные друзья.

вья». Может быть и надо, чтобы господа курильщики знали, что сигарета вредна, но имеет ли это хоть какое-то воздействие на них? Сомневаюсь. Лично я бы делал так, как делают в Великобритании, когда на пачках помещают фотографии практически сгнивших человеческих легких.

А теперь поговорим о вещах более серьезных.

Как алкоголь влияет на организм?

И снова ответ от Евгении ТОКАРЕВОЙ.

- Начав пить, человек останавливается в своем развитии или оно



ПРЕДУПРЕЖДЕН - ВООРУЖЕН

Для многих из сегодняшних наркоманов путь в пропасть начинается с невинной, как кажется на первый взгляд, шалости – курения. Итак, вопросы.

Как бросить курить?

На этот вопрос отвечает методист муниципального учреждения «Районный информационно-методический центр» Евгения ТОКАРЕВА.



- Ни один человек не бросит курить, пока сам не осознает, зачем это ему надо. Если вы действительно хотите бросить курить, вам необходимо прежде всего срочно повзрослеть! Возможно, курение - лишь отражение вашего максималистского взгляда на жизнь. Если вы курите, чтобы успокоиться после полосы невезения, подумайте, почему вам не везет? Возможно, вы легче избавитесь от сигареты, стоит вам только поменять подход к жизни в целом.

Лучший способ бросить курить - это осознание необходимости беречь свое здоровье, и

в частности, мозга. Когда интеллект становится дороже сигареты - этого достаточно, чтобы расстаться с ней безболезненно.

Есть, конечно, способы для более слабовольных. Скажем, если вы решили бросить курить, возьмите картон размером с пачку ваших любимых сигарет, напишите на нем все, чем курение вредит именно вам, и приклейте к вышеупомянутой пачке. Таким образом, всякий раз, когда вы будете доставать сигареты, вы вспомните, чем они для вас вредны...

А всякие антиникотиновые жвачки и пластыри, как правило, пользы приносят мало: как минимум потому, что они не удовлетворяют всех потребностей курильщика - в частности, того же сосательного рефлекса или функции общения. Во всяком случае, если вы решили избавиться от курения, имейте в виду, что для этого понадобится приложить некоторые усилия. И совершенно напрасно многие курильщики считают, что в любой момент могут оставить свою привычку. Не тут-то было! Поэтому, прежде чем схватиться за сигарету, следует подумать, как вы потом будете от нее отвыкать. Хотя, опять же, тот, кто умеет думать о завтрашнем дне (и является для этого достаточно взрослым) - тот вообще никогда не начнет курить!

Зачем производят сигареты и при этом на них пишут: «Курение вредит вашему здоровью»?

Отвечу сам, собственный корреспондент газеты «Северный луч» Руслан АБДУЛЛИН.

- Пишут данный, совсем не глупый, но уже порядочно набивший оскомину, лозунг производители сигарет только потому, что так требуют российские законы. Если бы таких законов не было, они с удовольствием бы писали: «Курение полезно для вашего здоро-

идет у него чрезвычайно медленно. Прежде всего, у выпившего человека выпадают из памяти самые свежие знания, те, которые он приобрел, скажем, за последнюю неделю или месяц. Впоследствии наступает ослабление уже старых, более прочных знаний. Умственные процессы суживаются, лишаются свежести и оригинальности.

Обычай принимать спиртные напитки для того, чтобы согреться, - серьезная ошибка! Выпивший не способен правильно оценить температуру собственного тела. Человеку кажется, что он согрелся, но это чувство - сущий обман! Нагревается только кожа, которая быстро отдает полученное тепло. Температура же тела, как показывают измерения, понижается. Организм под влиянием алкоголя утрачивает свою нормальную чувствительность к холоду. Особенно опасно пить «для согревания» на морозе. Несмотря на быстрое охлаждение тела, человек этого не ощущает, и поэтому легко может наступить обморожение или переохлаждение.

Есть такие умники, которые советуют водкой лечить простуду. Доказано - водка при простуде не помогает! Опыт показал, что спиртные напитки не оказывают действия на вирус. Следовательно, на спирт нельзя полагаться как на средство, способное защитить человека от инфекции и остановить эпидемию. Напротив, люди, употребляющие алкоголь, более уязвимы для вирусных инфекций.

Алкогольный цирроз печени - одно из наиболее тяжелых и безнадежных в смысле излечения заболеваний! Этиловый спирт, проходя через печень, губит ее клетки. На их месте образуется соединительная ткань, или попросту рубец, не выполняющий печеночной функции. Печень постепенно уменьшается в размерах, как бы сморщивается, сосуды печени сдавливаются, кровь в них застаивается, давление повышается в 3-4 раза. И если происходит разрыв сосудов, начинается сильное кровотечение. Около 80 процентов больных умирают в течение года после такого кровотечения. Точно установлено, что люди, употребляющие крепкие спиртные напитки, чаще и быстрее заболевают раком желудка, чем те, кто пьет более слабые напитки или вообще не пьет.

Считается, что крепкие напитки действительно вредны, но, скажем, бокал доброго вина или бутылка пива кому могут повредить?! У любителей вина хронический алкоголизм формируется в четыре раза быстрее, чем у «коллег», предпочитающих губить себя водкой. И влечение к спиртному у них сильнее, вдвое чаще возникают психозы и белье горячки... «Винные» либо «пивные» пьяницы лечению поддаются труднее.

Личность пьющего не очень-то приятна. У него ослабевают силы воли, что приводит, в конце концов, к полной безволю. Он обходит трудности, вместо того, чтобы их преодолевать. Человек неправильно оценивает свои возможности, у него появляется мания величия. Круг интересов сужается, и остается одно желание - напиться.

Если вас заинтересовала данная публикация, если вам не безразлично ваше будущее, будущее ваших близких, если вы придерживаетесь принципа «Предупрежден - значит вооружен», - читайте продолжение в следующих номерах «СЛ».

К публикации подготовил Руслан АБДУЛЛИН

СОРОК ЛЕТ ДК «МАЯК»

Дом культуры «Маяк» - почти ровесник Уренгоя. Он образовался только годом позже самого посёлка, в 1967 году. И сразу же стал центром культурной и досуговой жизни интенсивно развивающейся базы геологов - п. Уренгой. С тех пор на протяжении сорока лет он, действительно, является маяком, несущим посёлку свет творчества, культуры и искусства.

У ДК «Маяк», как и у самого Уренгоя, славная история. Проработав в посёлке всего год, пришедшая сюда экспедиция геологоразведчиков построила здание под очаг культуры, в котором тотчас же закипела жизнь. Старожилы Уренгоя помнят, с какой охотой шла в клуб молодёжь - заниматься в кружках, участвовать в концертах, смотреть кино и просто общаться. Душой этого учреждения в те годы была замечательная женщина, интереснейшая личность, ветеран войны Лариса Ефимовна Бурлакова. Благодаря её организаторским способностям здесь раскрывались многочисленные таланты приехавшей на комсомольскую стройку молодёжи.

В нелёгкие 90-е годы Домом культуры «Маяк» руководила Вера Григорьевна Солдатова. При ней был сделан хороший ремонт здания учреждения и его внутренняя отделка. Вера Григорьевна отдавала предпочтение работе с детскими творческими коллективами. На это время приходится возникновение хореографической студии при ДК, которую поначалу возглавила В. И. Попова, а также цирковой студии, которой руководила Т. Лях.

В 1997 году к руководству ДК «Маяк» пришла Н. Н. Синовец. Сохранив всё созданное своей предшественницей, она в то же время постаралась возродить принцип работы Л. Е. Бурлаковой - приобщить к участию в мероприятиях уренгойские самодеятельные таланты.

В 2001 году коллектив Дома культуры разместился в только что отстроенной второй части КСК «Уренгоец». Он получил удобные кабинеты для деятельности клубных формирований, оборудованную современной аппаратурой сцену и достаточно вместительный комфортный зрительный зал.

Сегодня накопленный годами опыт работы в ДК «Маяк» сохраняется и приумножается как теми, кто уже достаточно давно влился в коллектив, так и молодыми специалистами. Восемнадцатью сотрудниками более года руководит Антон Васильевич Кочетков.

Коллектив ДК «Маяк»



И каждый вносит свою лепту в создание всех мероприятий, готовящихся в Доме культуры - от руководителя и творческих работников до технического персонала. Это давняя традиция и особенность данного учреждения, которая передаётся каждому пришедшему в коллектив человеку. Здесь хормейстер может заколачивать гвозди, готовя сцену и реквизит, завхоз - заниматься оформлением сцены, гардеробщица - украшать концертные костюмы, и никто не скажет при этом: «Я не буду этого делать, поскольку это не входит в мои обязанности». Здесь все болеют за общее дело. Поэтому коллектив способен создать праздник в самый короткий срок, если встанет необходимость. Правда, при этом за быстротой и кажущейся лёгкостью будут стоять не только опыт и мастерство, но и напряжённый труд, не считающийся с временем, всех без исключения работников ДК «Маяк».

Дольше всех в коллективе трудится хореограф Елена Владимировна Иванова. Её тру-

довой стаж в этом учреждении составляет 17 лет. За это время она добилась огромных успехов. Созданный ею танцевальный ансамбль с нежным названием «Небесные ласточки» известен далеко за пределами посёлка. Его участники постоянно одерживают победы в районных, окружных, областных и региональных конкурсах. Кроме того, Елена Владимировна обладает хорошими вокальными данными, благодаря которым песни в её исполнении могут украсить любое мероприятие. Она также замечательно справляется с ролью ведущей концертов.

Одиннадцать лет отдала работе в ДК «Маяк» Марьяна Стефановна Кавацци - художественный руководитель учреждения. Большой опыт работы, организаторская жилка и творческое мышление помогают ей в организации мероприятий, в привлечении к участию в них самодеятельных талантов.

Татьяна Евсеевна Терехова, проработавшая в ДК «Маяк» 12 лет, заместитель директора по хозяйственной части, каких ещё поискать. Она не только замечательно справляется со своими прямыми обязанностями, но и работает оформителем, создаёт декорации и реквизит. К тому же она обладает актёрскими способностями, позволяющими ей участвовать в сценках и спектаклях.

Успешно трудится в Доме культуры Владимир Николаевич Гудок, инженер по звукозаписи, который к тому же и вокалист, и музыкант, и актёр.

Марина Владимировна Носова, зав. методическим отделом, много сил вкладывает в занятия с детьми, которые успешно участвуют во всех мероприятиях, проводимых ДК «Маяк». Она также замечательная ведущая.

Три года работает в должности ведущего методиста молодой специалист Валерий Ануфриев. У него незаменимая для Дома культуры специальность - режиссёр театрального коллектива. Его образование очень помогает коллективу при создании спектаклей. Валерий - создатель и режиссёр теат-



Елена Иванова

реализованных программ к большим праздникам.

Не так давно влилась в коллектив профессиональный вокалист Булгун Матюшкина, окончившая Саратовскую консерваторию. Она уже одержала ряд побед в конкурсах исполнителей песен района, округа и региона.

Известный автор и исполнитель песен о Севере и Уренгое Анатолий Михайлович Печёркин работает в ДК «Маяк» хормейстером и занимается с участниками хора ветеранов «Красная гвоздика».

О. Н. Чагина, руководитель кружка «Красота и эстетика», учит девочек хорошо выглядеть, делать причёски и макияж, шить, кроить, создавать наряды из подручных материалов и демонстрировать их на сцене - в конкурсах юных модельеров, в концертах и спектаклях.

Очень ценен для Дома культуры труд костюмеров В. А. Петляковой и С. Г. Копытиной, которые не только следят за состоянием костюмов, но и занимаются их пошивом, что выходит за рамки их обязанностей. Иногда это бывает единственной возможностью получить новый костюм для очередного мероприятия.

Силами коллектива ДК «Маяк» проводится огромное количество мероприятий. Так, в 2006 году их проведено 270. А в первом квартале этого года их насчитывается 65. Сюда входят концерты, театрализованные представления, спектакли, конкурсы, фестивали, в том числе выездные, а также вечера отдыха и дискотеки.

Работники Дома культуры ведут большую кружковую работу. Здесь действуют 17 клубных формирований: танцевальный ансамбль «Небесные ласточки», драмкружки «Премьера» - для детей и «Бенефис» - для взрослых, кукольный кружок «Теремок», кружки «Эстетика и красота», «Счастливый английский», вокальные студии - детская и взрослая, ВИА, Клуб молодой семьи, хор «Красная гвоздика», объединения «Кому за...», юных диджеев, творческих людей



На репетиции

«Вдохновение» и др. В ДК «Маяк» дети и взрослые могут найти дело в соответствии со своими дарованиями и интересами.

Сегодня Дом культуры «Маяк» - учреждение, престиж которого создан путём большого вклада в развитие культуры не только поселка, но и района и округа, и подкреплён множеством достижений и побед. Книга отзывов его полна выражений любви и признательности зрителей. В его адрес и сегодня поступают благодарственные письма, такие как последнее - от предприятия «Сибнефтегаз» за организацию праздника во время торжественной врезки в общероссийский газопровод. У ДК немало спонсоров, оказывающих поддержку учреждению.

Задачу свою коллектив видит в том, чтобы и дальше укреплять его престиж, трудясь над организацией досуга, над созданием праздников, над тем, чтобы дарить радость людям.

С. МАРТЫНОВА. Фото автора

Фестивали, конкурсы...

ЯМАЛЬЦЫ - В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «ПЕСНЯ НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ»

С 17 по 20 апреля в Екатеринбурге прошел финал конкурса молодых исполнителей эстрадной песни «Песня не знает границ» Уральского федерального округа.

Ямал представляли победители окружного тура - ребята из Пуровского района.

По итогам конкурса в Екатеринбурге Яна Драгунцова (Тарко-Сале) и Булгун Матюшкина (п. Уренгой) стали лауреатом и дипломантом конкурса соответственно. Обе участницы выступили в номинации «Эстрадный вокал». По согласованию с жюри конкурса, Яне Драгунцовой был также вручен специальный приз от Министерства культуры Челябинской области как самой юной участнице конкурса. Приз от полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе за сохранение и развитие национальных традиций вручен Булгун Матюшкиной.

Специальный приз от Ямало-Ненецкого автономного округа был передан вокально-инструментальному коллективу из Тюменской области.

Напомним, в ежегодном конкурсе традиционно принимают участие все субъекты РФ, входящие в Уральский федеральный округ - Свердловская, Тюменская, Курганская и Челябинская области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа.

Пресс-служба губернатора ЯНАО

На сцене девушки, занимающиеся в кружке «Красота и эстетика»



Алло! Редакция?

Народ ХОЧЕТ знать

В редакцию можно звонить в рабочее время по телефону: 2-14-07. А можно и написать: 629850, г. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Задавайте свои вопросы, высказывайте замечания, предложения.

АНОНИМНЫЕ ЗВОНКИ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ.



* Я живу на улице Энтузиастов. За последние две недели у нас в доме свет отключали 5 раз, каждое отключение длительно — около пяти часов. Отключения происходили в рабочие часы, когда большинство жителей находилось на работе. Нам в ПЭС объяснили, что причина — чистка крыш домов от снега. Но можно же как-то отключения согласовывать с жителями: предупреждать заранее или делать их не столь длительными?

Вопрос задала В. В. ЛУКЪЯНОВА.

На вопрос жительницы Тарко-Сале директор Таркосалинского филиала ПЭС Александр Сайтмурдович МАВЛЮТОВ сообщил, что обо всех длительных отключениях света жители предупреждались заранее (за 3-4 дня) через ТРК «Луч». В районе улицы Энтузиастов сейчас идёт замена старых опор на новые. Поэтому отключения электроэнергии ещё будут. Одной из причин частых отключений и переноса работ Александр Сайтмурдович назвал нахождение автомобилей во дворах домов, что затрудняет подъезд к опорам.

От редакции. К словам А. С. Мавлютова необходимо добавить, что согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 23 мая 2006 года № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», в Приложении № 1 «Условия изменения размера платы за коммунальные услуги при предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность перерыва электроснабжения не должна превышать 24 часа (суммарно за расчётный период). За каждый час превышения допустимой продолжительности перерыва электроснабжения (суммарно за расчётный период) размер ежемесячной платы снижается на 0,15 процента размера платы, определённой исходя из показаний приборов учёта. Но для этого необходимо чётко фиксировать время отключения электроэнергии либо в диспетчерской службе, либо у специалистов ПЭС. Им и решать, кто это будет делать.

* Есть ли в районе фенольные дома, каков срок их службы и насколько они опасны для здоровья?

Вопрос задала Н. И. ФЛЁРКО (п. Уренгой).

На Ваш вопрос ответил начальник территориального управления Роспотребнадзора по ЯНАО в Пуровском районе М. И. ТРАПЕЗНИКОВ:

«В 1987-1991 годах в районе велась интенсивная застройка микрорайонов. Жилые дома и объекты соцкультбыта собирались из деревянных панелей и конструкций, поступавших с Пермского и Новоятского домостроительных комбинатов. В порядке эксперимента ДСК в

качестве утеплителя панелей использовали пенопласт карбамидно-заливочный, который и явился причиной превышения предельно-допустимых концентраций (ПДК) содержания фенола и формальдегида в воздушной среде жилых помещений. Впоследствии по рекомендации НПО «Союзнаучстандартдом» эти дома «пролечили», заменив утеплитель.

По данным Московского НИИ гигиены им. Эрисмана, фенол и формальдегид по истечении 4-5 лет полностью выветриваются. Источником повышенного содержания фенола и формальдегида в квартирах являются новая мебель, линолеум, синтетические отделочные материалы, ковры и т. п.»

* С 2005 года после инфаркта я инвалид 3 группы. Моя основная специальность — водитель, но работать по специальности мне запрещено. В январе 2007 года по ТРК «Луч» выступала директор Центра занятости г. Тарко-Сале и говорила, что в этом году Центр будет проводить бесплатное переобучение по разным специальностям. Но уже апрель, и ничего подобного в Центре занятости нет. Почему? И если всё-таки переобучение будет, то когда?

Вопрос задал О. Н. КИРЕЕВ.

Вопрос мы адресовали директору ГУ ЦЗН г. Тарко-Сале О. В. САНДАКОВОЙ и получили от неё следующий ответ: «В городе Тарко-Сале учебных заведений, которые могут проводить обучение безработных граждан, нет. Центр занятости населения ведёт совместную работу с МОПУ № 1 по открытию учебных курсов для обучения населения города и безработных граждан, состоящих на учёте. В Пуровском районе имеется возможность пройти профессиональное обучение в Уренгое и Пурпе».

На следующие пять вопросов, касающихся благоустройства города, ответил глава Тарко-Сале И. Л. КОНОНЕНКО.

* Я многодетная мать. Двоих детей (2,5 и 4 года) вожу в детский сад «Ёлочка». Живу на ул. Набережной, д. 35. С наступлением весны прийти у нас совсем невозможно. И вот я — хрупкая женщина, с двумя детьми на руках (16 и 22 килограмма) уже который день, преодолеваю огромные лужи, вожу их и забираю из детского садика. Если на машинах ещё как-то проехать можно, то как быть нам, простым пешеходам. Можно же где-нибудь хоть досочки кинуть или песка насыпать (я уже молчу о регулярной уборке снега)?

И ещё один вопрос: последние пять лет около дома 37 по ул. Набережной весь год (даже зимой) стоит огромная лужа из разлившихся выгребных ям. Сотрудники отдела ЖКХ городской администрации не раз объясняли причину невозможности её устранения. Но ведь что-то же всё-таки можно

сделать с этой лужей, испарениями из которой мы дышим круглый год?

Вопрос задала И. С. АРАКЕЛОВА.

«Действительно, в связи с наступлением весенней распутицы движение пешеходов на дорогах, не оборудованных тротуарами, затруднено. Мы принимаем меры по устранению непроходимости. На данный момент очистка улицы Набережной проведена, состояние дороги взято на контроль отделом благоустройства.

Переполнение септика по ул. Набережной, д. 37 происходит из-за маленького его объёма. Объём септика будет увеличен в летний период 2007 года».

* Хочу узнать, будут ли в этом году весной убирать снег, чтобы ассенизаторская машина смогла подъехать к выгребным ямам по ул. Водников? В прошлом году всю весну содержимое выгребных ям не откачивалось.

Вопрос задала А. А. ШИШКИНА.

«На сегодняшний день в рамках противопожарных мероприятий в районе ул. Водников и ул. Речной проводится интенсивная уборка и вывоз снега. Стоит заметить, что ситуация с быстрой наполняемостью выгребных ям в весенний период по ул. Водников обусловлена высоким уровнем грунтовых вод».

* Обращаюсь от имени всех жителей дома 12, расположенного в мкр. Геолог. С наступлением оттепели у нас в доме сложилась прямо-таки опасная для жизни ситуация: на подъездном козырьке скопилось до полутора метров снега. Сам козырёк закрывает только часть лестницы, ведущей в подъезд. Сколько раз снег падал с козырька на людей, но пока обошлось без несчастных случаев. Обращались в администрацию, снег немножко счистили с крыши и козырька, но угроза схода оставшегося снега осталась. Боямся выходить из дома. В прошлом году снег с крыши сошёл вместе с шифером. Мы платим такие деньги за содержание жилья, а результата никакого. Даже крыльцо от снега не чистили всю зиму. Неужели, чтобы на нас обратили внимание, должен произойти несчастный случай? Пусть местные власти прокомментируют ситуацию, сложившуюся с нашим домом.

Вопрос задала О. А. КУЗНЕЦОВА.

«Расположение козырька над подъездом предусмотрено проектом вашего дома. После очистки крыш от снега в первую очередь будет проведена работа по ремонту кровельного оборудования покрытия жилых домов. По окончании ремонта крыш, по возможности, будет выполнена реконструкция крыльца вашего дома».

* По улице Юбилейной, д. 20 «А» снег около подъезда, а также на крыльце не убирается совсем. Почему, ведь мы платим за содержание жилья?

Вопрос задал В. А. ХАТКО.

«Несвоевременная очистка от снега крылец жилых домов обусловлена нехваткой рабочих по уборке придомовой территории. Ваше обращение было направлено в МУП «ДСУ» ответственному за содержание придомовой территории. Соответствующие меры принять».

* Отстрел собак ведётся. Но почему не убивают мёртвых животных в районе улиц Авиаторов и Труда?

Вопрос задала Н. Д. ГИМИЯРОВА.

«В наш адрес действительно поступили сигналы по телефону о нахождении в районе улиц Авиаторов и Труда мёртвых собак. Службой по отлову бесхозных собак работы незамедлительно выполнялись».

Дежурила по рубрике Елена ТКАЧЕНКО

Школа под названием



Г. Мерзосов

«МОРОШКА»

Детский образцовый хореографический коллектив «Морошка» в этом году отпраздновал 27 лет своего существования. Всё это время бессменным руководителем коллектива является Николай Фёдорович Пятин.

На сегодняшний день в коллективе занимается около 60 мальчишек и девчонок разных возрастов. Обу-

чение проходит по трём направлениям: классический, народный и историко-бытовой танец.

Занимаются с ребятами, прививают любовь к танцу настоящие профессионалы: хореографы - Н. Ф. Пятин, Х. К. Фасхутдинова, С. Н. Тарасов, а также концертмейстер В. А. Тельминов. Только в этом году коллектив принимал уча-

стие в двух значимых танцевальных мероприятиях – в областном открытом фестивале «Дебют», который проходил в Тюмени 26-30 марта, и во II районном хореографическом конкурсе «Танцевальный Олимп», который проходил в Тарко-Сале 21 апреля. Коллектив «Морошка» в который раз подтвердил свой высокий статус, лучшим доказательством этого являются награды и любовь зрителей: из Тюмени домой привезли участники коллектива три диплома лауреата второй степени, а на «Танцевальном Олимпе» стали обладателями ещё двух дипломов лауреата второй степени.

Многие ребята-пуровчане прошли через настоящую школу танца под названием «Морошка». И пусть не всем из них в жизни пригодился полученный танцевальный опыт, зато с теплотой и уважением вспоминают они о годах учёбы: о репетициях, о выступлениях, о том, как захватывает дух, когда под звуки музыки рождаются на свет хореографические открытия, когда танец находит отклик в душах зрителей. Теперь бывшие выпускники приво-

дят в «Морошку» своих детей и вместе с ними заново проходят этот путь приобщения к прекрасному миру танца.

А 15 апреля в КСК «Геолог» ансамбль «Морошка» провел очередной отчётный концерт, где прекрасно выступили семь выпускниц этого года. Восторженно приняли зрители на концерте четыре премьеры – танцы «Калинка», «Чардаш», «Цыганский» и «Ухажёры». И это ещё не всё. Сейчас полным ходом идёт работа над новым танцем под названием «Монумент славы». Посвящён он морякам-героям, участникам битвы на Мамаевом кургане.

Дальнейших творческих успехов желают в День танца детскому образцовому хореографическому коллективу «Морошка» бывшие выпускники и родители участников коллектива. Новых танцевальных побед и удачи в реализации хореографических задумок. И пусть к прекрасному миру танца прикоснутся всё больше ребят и искусство сделает их духовно богаче.

Елена ЛОСИК

ПОКОРИТЕЛИ танцевального Олимпа

Идут года, но танцы остаются в моде! Вряд ли в этом кто-то будет сомневаться. В том, что и на Пуровской земле танец живет, дышит и процветает, все окончательно смогли убедиться в минувшую субботу на гала-концерте районного хореографического конкурса «Танцевальный Олимп».

То, что праздник удался, стало ясно с самого начала. Аплодисменты наполнили концертный зал КСК «Геолог», едва ведущие успели пригласить на сцену первого участника гала-концерта – таркосалинский ансамбль «Акварели». Любимицы зрителей оправдали ожидания поклонников, порадовав их лучшими своими работами. Фантазийные костюмы, яркая музыка, необычная хореография – все это рождало неповторимые образы, будь то трепетные «Цветы» или задорные «Разбойники». Забегая вперед, отмечу, что мнение зрителей совпало с оценкой жюри конкурса, в состав которого вошли директор детской хореографической школы «Реверанс», руководитель хореографического коллектива «Огонек» Сергей Соловей (г. Муравленко), начальник управления культуры администрации Пуровского района Евгений Колтунов и солист государственного ансамбля танца «Зори Тюмени» Михаил Варфоломеев. Профессионалы сочли «акварелек» достойными дипломов первой степени в номинации «Эстрадный танец» (возрастная категория от 10 до 13 лет). А руководитель коллектива Наталья Минаева вполне закономерно получила специальный приз за лучшую постановочную работу.

Надо сказать, предыдущие десять часов конкурсного смотра, в ходе которого выступило более 120 участников, не лишили членов жюри силы эмоционального восприятия. Мне даже показалось, что именно с судейских кресел чаще раздавались возгласы «Браво!» и «Молодцы!» И существенная их часть предназначалась ансамблю «Виктория». Залихватская кадрили ханымейцев зажгла зал, а балагуры с балалайками, показав настоящее мастерство в народном танце, вызвали просто восторг. Думается, и на конкурсе молодые танцоры показали себя ничуть не хуже, поскольку «Викторию» жюри посчитало лучшим ансамблем в номинации «Народный танец». Но, конечно, больше всего воспитанники «Виктории» обрадовались, получив из рук Евгения Колтунова Гран-при районного конкурса «Танцевальный Олимп». Руководитель ансам-



А. Мерзосова

Ансамбль «Созвездие»

бля Дмитрий Богомолов был удостоен специального приза за лучшую балетмейстерскую работу.

Достойную конкуренцию ханымейским танцорам составили воспитанники таркосалинского коллектива «Морошка». Особенно запомнился танец «Ухажёры», в котором ребята показали и свои актерские способности. В итоге – второе место в народном танце. Дипломы третьей степени жюри вручило коллективам «Созвездие» (п. Пурпе) и «Небесные ласточки» (п. Уренгой). А совсем юные танцоры из уренгойского ансамбля «Бэби-дэнс» получили специальный приз главы города Тарко-Сале и третью премию конкурса (первое и второе места в возрастной категории от 6 до 9 лет остались вакантными).

В номинации «Эстрадный танец» за безусловным лидером, ансамблем «Акварели», места распределились следующим образом. Дипломы второй степени в возрастной категории от 14 до 17 лет достались уренгойцам - коллективам «Экзерсис» и «Небесные ласточки». Третьим стал ансамбль «Созвездие» из Пурпе, дипломом конкурса награжден пуровский ансамбль «Серпантин».

Профессиональные танцовщики из состава жюри пожелали подрастающей смене завоевывать только главные призы, чему, наверняка, немало поспособствует мастер-класс, который гости провели по завершении концерта. Самое главное для больших побед у юных дарований есть – это любовь к танцу. А значит хореографическое искусство по-прежнему будет в моде.

Светлана БЕЛЯЕВА

«ПУРОВСКИЕ РОССЫПИ»

Желание рисовать возникает у каждого человека, особенно в юном возрасте. Мир, который нас окружает, велик, разнообразен и прекрасен, и существует много способов, чтобы запечатлеть его картины. Период детства в целом характеризуется проявлением творческих способностей. Участие в различных видах деятельности ведет к самореализации личности, стимулирует ее к творчеству. Поэтому поддержка и развитие творческих способностей детей – одна из важных задач управления культуры администрации Пуровского района, районного научно-методического центра и Уренгойской детской художественной школы, которые и стали организаторами IV районной выставки-конкурса детского художественного творчества «Пуровские россыпи», прошедшей 10-11 апреля в Уренгойской детской художественной школе.

В конкурсе приняли участие 39 учащихся художественных отделений школ искусств Пуровска, Тарко-Сале, Ханымея и художественной школы Уренгоя. Юные художники представили на выставку 81 творческую работу.

Участники конкурса не только познакомились с экспозицией творческих работ, подготовленной каждой из школ, но и выполнили конкурсные работы по академическому рисунку. Конкурс проводился в один тур среди трёх возрастных категорий. Дети 12-13 лет выполняли линейно-конструктивный рисунок, участники 14-15 лет рисовали натюрморты, 16-17-летние ребята рисовали портреты живой натуры, стараясь передать наиболее характерные её черты.

Выполненные работы оценивались жюри конкурса, во главе которого была преподаватель детской художественной школы Нового Уренгоя О. Г. Комарова. При оценивании работ учитывалось и композиционное расположение на листе, и пропорциональные соотношения, и техника исполнения. Трудной выдалась задача по оцениванию работ. Уровень художественных навыков участников был очень высок, что и отметили члены жюри. Призовые места распределились следующим образом: Гран-при конкурса получил учащийся Уренгойской детской художественной школы Александр Стручалин.

В номинации «Линейно-конструктивный рисунок» первое место заняла учащаяся ДХШ п. Уренгоя Ирина Тихонова. Второе место по-



Е. Шишкова (графика) - третье место среди юных участников

делили учащиеся Уренгойской ДХШ Владимир Ковальчук и Елена Алексеева. Обладателями третьего места также стали двое участников - учащаяся ДШИ п. Пуровска Гульзана Азнабаева и учащаяся ДХШ п. Уренгоя Нурият Мусаева.

В номинации «Передача фактуры и материала предметов» первое место было присуждено учащейся ДШИ п. Ханымея Эльвире Касимовой; второе место - учащейся ДХШ п. Уренгоя Светлане Курбановой; на третьем месте оказалась ещё одна учащаяся ДХШ п. Уренгоя Александра Курбанова.

В номинации «Передача характерных черт натуры» второе место заняла учащаяся ДШИ п. Пуровска Кристина Сазонова, третье место - учащаяся ДШИ п. Пуровска Юлия Ляшенко.

На выставке были высоко оценены работы самых юных конкурсантов. Среди них работа «Какой прекрасный день» восьмилетнего Кириллы Берестюка оказалась лучшей (первое место), работа Дмитрия Дуденко «Подсолнухи» заняла второе место, графика Елизаветы Шишковой - третье место.



А. Стручалин («Глухарь») - Гран-при

Помимо художественных работ на выставке была представлена экспозиция декоративно-прикладных работ учащихся Таркосалинской ДШИ. Анна Пермьякова, занявшая первое место, продемонстрировала сделанные собственными руками выразительные национальные куклы, Игорь Кравченко (второе место) - панно из меха и природных материалов под названием «Закат на Ямале», а Михаил Конторин (третье место) - композицию «Знакомство».

Декоративные блюда, выполненные учащейся Уренгойской ДХШ Марией Кравец, поразили идейным содержанием, самобытностью и профессиональным исполнением. Не менее интересной и трудоемкой работой оказалась ваза, сделанная учащейся Уренгойской ДХШ Валентиной Артамоновой, которая разделила с М. Кравец первое место в номинации «Создание художественного образа».

Картина Оксаны Кремлёвой (п. Пуровск), на-

писанная маслом, под названием «Дорога к жизни» отмечена дипломом третьей степени, но по своему содержанию, энергетике эта работа не оставила равнодушным ни одно сердце, дала возможность зрителям не просто полюбоваться, а задуматься о смысле бытия.

Особенно конкурсантам удалась графика. Работы участницы из Пуровска Анны Махмудовой, занявшей первое место, уренгойца Александра Стручалина (второе место) и ханымейской конкурсантки Ксении Данышиной (второе место), выполненные в этой технике, отличались высоким мастерством. А автору витража «Подводный мир» Павлу Савицкому, занявшему третье место, уже поступило несколько заказов на выполнение работ.

В то время, как ученики состязались в умениях, преподаватели обменивались опытом. Преподаватель Таркосалинской ДШИ Г. И. Величко поделилась находками по созданию ком-



К. Берестюк («Какой прекрасный день») - первое место

позиций в технике коллажа, преподаватель ИЗО из ДШИ п. Ханымея Д. А. Складанная открыла секреты графического декорирования, педагог Пуровской ДШИ З. Т. Эфендиева поделилась новыми методическими приёмами по развитию зрительного восприятия. Педагогами Уренгойской ДХШ Л. Э. Фоминой, О. А. Гарновой, М. В. Дедовой, В. Н. Дрегун были представлены четыре доклада на различные темы.

Конкурс дал возможность участникам попробовать свои силы, проверить способности и умения. Школы перешагнули ещё одну черту. Далее - новые работы, подготовка к окружному конкурсу академического рисунка «Узоры северного сияния», который состоится в декабре 2007 года в Ноябрьске.

От лица участников и зрителей конкурса хочу поблагодарить организаторов конкурса: управление культуры администрации Пуровского района и районный научно-методический центр за учреждение конкурса и оказанную финансовую поддержку. Отдельная благодарность за оказанную помощь в организации конкурса предприятиям Уренгоя - ООО «Геотранс» во главе с генеральным директором В. И. Гаввой и ОАО «Ямалгеофизика» во главе с директором А. С. Косаревым.

Организаторы конкурса желают ребятам творческих успехов и приглашают их принять участие в пятой районной выставке-конкурсе детского художественного творчества «Пуровские россыпи» в апреле 2008 года.

В. ДРЕГУН, директор ДХШ п. Уренгоя

«ВОРОНИЙ ДЕНЬ» - ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК НАРОДА ХАНТЫ

8 апреля Пуровский районный Центр национальных культур провел традиционный праздник народа ханты «Вороний день».

О весне на Севере возвещают яркие солнечные дни, ручьи и громкое карканье ворон. Своим криком ворона пробуждает природу и приносит оживление в нашу жизнь. Эту птицу считают покровительницей женщин и детей и посвящают ей специальный праздник «Ворнга хаталь» - «Вороний день». В календаре ханты апрель называют «Ворнга тылащ» - «Месяц вороны» - в честь прилета вороны и возвращения солнца и тепла.

Каждый год по традициям народа ханты 7 апреля съезжались друг к другу в гости, чтобы совершить обряд поклонения богам и святой березке, ведь березка - это символ жизни и благополучия! Хозяйка праздника, красиво одетые в национальную одежду, в этот день накрывали стол, доставали изображения духов - покровителей детей, приносили им дары, угощения, приносили в жертву животного, вешали на деревья связки сушек, калачей.

Существует легенда о споре вороны с халеем (птицей смерти). Однажды халей сказал: «Ха-ха... - пусть человек умирает». А ворона возразила ему: «Нет, человек не умрет. Я буду прилетать весной с мешком сушек и спасать его. Пусть только бросает мне горсть гнилушек из люльки ребенка. На ямку с тальми гнилушками я присяду, замерзшие лапки свои отогрею. Долгоживущие мальчишки, долгоживущие

девочки пусть родятся!» В «Вороний день» принято менять в детских люльках березовую труху, которую насыпали в люльку вместо пеленок, а после использования складывали в укромном месте.

С Вороньим праздником была связана примета: если первая прилетевшая ворона сядет на низкое дерево, то весна придет скоро, если на высокое - будет затажной.

Методисты отдела краеведения готовились к празднику вороны заблаговременно: украшали стойбище, заготавливали продукты для национальной кухни.

При входе в этнографический парк-стойбище ЦНК укрепили плакат с надписью «Вуца улаты ханам ёпа нэнгат, там овс муна» («Здравствуйте, дорогие гости нашего северного края!>). Лесную поляну украсили флажками, шарами, разноцветными лентами. На деревьях повесили связки сушек. Над сценической площадкой издалека был виден плакат с надписью «Ворна хаталь» («Вороний день»). В стойбище приехали гости: мужчины - в малицах, женщины - в красивых суконных ягушках, обшитых бисером, на голову накинута яркая красивая платка из шерсти или натурального шелка, платья орнаментированы. Гости и хозяйка поздравляли друг друга с праздником на родном языке ханты. «Уца улаты, ханам ёхат па ханам нэнгат! Там ям хатальна мунг ты ёхатсув порылытыя! Ай звет па ай похат, уца улаты. Катра ис порайн, мунг ацилув, па ангикувпорылысат там порайна, хун вор-



нга нэнген ёхтас там мува» («Здравствуйте, дорогие гости! Мы приехали в этот прекрасный день для того, чтобы совершить обряд поклонения богам, святой березке так, как это делали наши предки на нашей земле»).

После обряда поклонения святой березке состоялся концерт творческих коллективов и солистов Центра национальных культур. Гостеприимные хозяйка в чумах угощали гостей национальными блюдами. Дети и взрослые приняли активное участие в национальных играх: перетягивании палки, метании тынзына на хорей, национальной борьбе. Праздник сопровождался шутками, песнями и танцами, то есть весельем и шумом, похожим на поведение вороны в природе.

После концертной и игровой программы проводились конкурсы «Фольклорная песня» и «Национальная одежда». Песня для народов Севера - это история рода, его происхождения. Это рассказ о своей судьбе, о событиях в жизни, о любви, душевных переживаниях, о глубоком ощущении живой природы. Песня сопровождает северного человека повсюду: во время каслания по тундре, на рыбалке и охоте, при ловле оленей и в играх детей, в часы рукоделия и долгого ожидания мужа и отца.

*Что мой глаз видит - о том и пою,
Что ухо слышит - о том и пою,
Что сердце чувствует - о том и пою,
Слушай песню мою -
узнаешь душу мою.*

Фольклорная песня северных народов дарит неповторимые ощущения: тут и светлая лирика, и мечтательность, и раздумчивость, и эмоциональность, и красочность, и меткий юмор. Всех заворожило горловое пение Виктора Оковая, естественная национальная особенность звучания песни.

Особенно ярко прошел конкурс национальной одежды. На фоне белого снега национальная одежда играла всеми красками радуги. Каждая вещь, созданная руками женщины, прекрасна. Все удивляется тому, что вся эта красота создана женщиной в чуме. Изобретательность женщины, ее художественный вкус превращают созданную ею одежду, обувь и домашнюю утварь в подлинное произведения искусства. В этом конкурсе предпочтение было отдано семье Лонгортовых.

На празднике никто не остался равнодушным - ни участники, ни зрители. Гости высказали всеобщее пожелание как можно чаще проводить подобные мероприятия. Было приятно услышать их слова благодарности.

Прилетела ворона - наступила весна. Все идет своим чередом. Жизнь продолжается. Благодаря сохранению таких национальных праздников, как «Вороний день», культура народа ханты будет передаваться из поколения в поколение.

Е. РОДЯМОВА,
методист
по ханты-фольклору
Пуровского Центра
национальных культур

«Завалинка собирает друзей»

С 16 по 21 марта в Пуровском районе прошли съемки телепередачи «Завалинка собирает друзей», транслирующейся на телеканале ОГТРК «Ямал-Регион».

Автор и ведущий передачи Николай Павлович Харлов - заслуженный работник России, гармонист «Золотой десятки» России, лауреат Международного конкурса гармонистов (г. Ноябрьск). За полтора года работы в эфире съемочная группа исколесила весь северный край. Попав на нашу пуровскую землю, Николай Павлович даже не ожидал встретить столько талантливых и творческих людей. Съемочная группа посетила дома культуры, школы искусств, общалась с творческими людьми в поселках Уренгой, Пуровск, Пурпе и городе Тарко-Сале.

Результаты творческих встреч вы сможете увидеть на телеканале ОГТРК «Ямал-Регион» 6, 13, 20 и 27 мая в 14.00.

Пресс-служба РДК «Геолог»

22 апреля в КСК «Геолог» впервые в истории Пуровского района состоялось экстрим-шоу «Территория спорта», проводимое культурно-спортивным центром «Газодобытчик» из г. Новый Уренгой. Организатором и спонсором праздника силы и ловкости выступило ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ». Оно и выставило для участия первую команду. Вторая команда - от ООО «НОВАТЭК-Пуровский ЗПК».

В первой части спортивной программы соискатели экстремального «золота» соревновались в разминочных эстафетах. Больше всего болельщиков порадовали женские и мужские старты. В женской эстафете девушки должны были, нацепив паралоновые кукольные головы, пробежать в них до финиша, закинуть мячики в корзины, стоящие поодаль, и вернуться обратно до места старта. Очень потешно смотрелись девчата в своем снаряжении, а меткостью выделались все только две спортсменки. У мужчин все было не так, все было по-мужски. Они должны были на руках, водрузив ноги на позади стоящего (который, в свою очередь, должен был проделать то же самое со следующим участником), пройти до финиша «паравозиком». Первой здесь оказалась команда «Таркосаленефтегаза», но аплодисменты сорвали заводчане. Они, превозмогая усталость, наверное, и боль в мышцах, на гнущихся руках, медленно, но таки добрались до финишной черты. Спорт - это не только сила, это еще и воля к победе.

В перерывах между эстафетами болельщикам не давали скучать новоуренгойские артисты - вокалисты и брэйкдансеры. А



Р. Абдуллин

дабы зрители смогли на себе испытать всю полноту спортивного азарта, ведущие предложили им поддержать свои команды, выставив от каждой стороны по представителю. Эти смельчаки должны были на гимнастическом надувном мяче допрыгать до финиша. Здесь верх одержал болельщик «Таркосаленефтегаза» Иван.

Но вернемся к спортсменам. Немного необычно смотрелась древнерусская забава «перетягивание каната». Здесь состязались по пять девушек от одной команды и по трое парней от другой. И хотя ведущие заверяли, что пять девчат зачастую сильнее троих мужчин, атлеты все же оказались по-настоящему сильным полом, поэтому в обоих стартах выиграла именно они.

В заключительных эстафетах развлечения для спортсменов кончились. В одной из них участ-

ники должны были пропрыгать до финишной прямой через скакалку. Вся проблема в том, что скакать приходилось по двое, точнее прыгали мужчины, а скакалку эксплуатировали девушки, сидящие на плечах этих несчастных. Хотя и девчатам «повезло» не меньше, особенно одной из них, которую напарник на финише, торопясь передать эстафету, в пылу борьбы просто скинул со своих могучих плеч, отчего она плашмя плюхнулась на пол. Спорт спортом, а как же быть с галантностью? Стыдно, товарищи!

Предпоследний конкурс чем-то напомнил «Большие гонки» на Первом. Соревнующиеся должны были пробежать через полосу препятствий. Каждый участник нес с собой составляющую домика. Задача была - как можно быстрее его собрать на финише. Здесь сильнее и быстрее оказались заводские спортсмены.

К последнему старту команды пришли с минимальным разрывом по очкам с небольшим перевесом в сторону «Таркосаленефтегаза». Атмосфера накалилась до предела. Участники по очереди должны были преодолеть еще одну полосу препятствий, более серьезную, чем предыдущая. Однако, не все смогли преодолеть все препоны на пути к победе. Особенно тяжело пришлось девчатам. Да им, наверное, и по жизни тяжелее (во всяком случае, они так и думают). В результате упорной борьбы команде «Таркосаленефтегаза» удалось сохранить свое лидирующее положение. С чем их и поздравляем!

В скором времени победителям предстоит защищать спортивную честь Пуровского района в Новом Уренгое. Пожелаем им удачи!

Руслан АБДУЛЛИН

Национальные виды спорта

27-31 марта состоялся открытый чемпионат ЯНАО по национальным видам спорта «Северное сияние». В метании топора на дальность пуровчанин Григорий Окоатэтто оказался недосягаемым для соперников, метнув снаряд на 259 метров. На втором месте также наш спортсмен Сергей Сегой.

Бокс

18-20 апреля в Тарко-Сале состоялся III открытый турнир по боксу класса «Б» памяти Анатолия Шангина. В соревновании приняла участие спортсмены из Ноябрьска, Муравленко, Нового Уренгоя, Сургута, Когальма, Лангепаса, Пуровского и Красноселькупского районов. Победителями стали Кемран Летифов, Ринат Казиханов, Владимир Федосеев, Рустам Омаров. Серебряные медали завоевали Андрей Айваседо и Леван Имедашвили. Бронзовыми призерами стали Василий и Виталий Айваседо.

Тяжелая атлетика

21 апреля в Новом Уренгое состоялось открытое первенство МОУ ДО СДЮСШОР «Сибирские медведи» по тяжелой атлетике среди юношей 1989 года рождения и моложе. В личном первенстве воспитанники Пуровской СДЮСШОР завоевали семь призовых мест. По-

бедителями стали Александр Новосельцев, Владимир Гуркаленко и Владимир Карпенко. Серебряные медали завоевали Илья Тихонов и Данил Закиров. «Бронзу» взяли Евгений Покладюк и Олег Зыбин.

«Спортивная элита Ямала-2006»

В марте в Салехарде состоялось заседание комиссии окружного конкурса «Спортивная элита Ямала-2006», на котором определены 46 лауреатов по 17 номинациям. В номинации «Лучший спортсмен» лауреатами объявлены представители Пуровского района: мастер спорта России по греко-римской борьбе Руслан Белхороев (Тарко-Сале), мастер спорта по тяжелой атлетике Максим Миронов (Тарко-Сале). В номинации «Лучший ветеран спорта» звания лауреата удостоен мастер спорта СССР по легкой атлетике (спортивная ходьба) Михаил Киселев (Тарко-Сале). В номинации «Лучший тренер» звания лауреата удостоен мастер спорта СССР по греко-римской борьбе Олег Дюшко (Тарко-Сале). В номинации «Лучший руководитель учреждений спорта» звания лауреата удостоен директор КСК «Геолог» Иван Старичков (Тарко-Сале).

По материалам, предоставленным управлением по физической культуре и спорту администрации Пуровского района и Пуровской СДЮСШОР

Ледовое побоище

18 апреля - День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 г.)

Середина XIII века - время суровых испытаний для Руси. Воспользовавшись нашествием татаро-монгол под предводительством Батыя и ослаблением русских княжеств, в северо-западные пределы Руси вторглись шведские феодалы и рыцари Тевтонского ордена и его ответвления - Ливонского ордена. Основная задача их заключалась в расширении своих владений за счет захвата не подвергшихся разорению областей северо-запада Руси.

Обосновавшиеся в Прибалтике после покорения ливов и эстов немецкие рыцари и захватившие Финляндию шведы с благословения папы римского заключили договор о крестовом походе на Русь.

На рассвете 18 апреля 1242 года началась знаменитая битва, которая вошла в историю как Ледовое побоище. Закованным в латы крестоносцам Александр Невский противопоставил ополчение численностью в 15-17 тыс. воинов. В центре войска Александр Невский поставил пеших ратников, конницу же - на флангах. Княжеская дружина для решающего удара была отведена за большой пеший полк. Александр знал, что немецкие рыцари будут атаковать клином («свиньей»), острие которого составляют одетые с головы до ног в стальные доспехи конные рыцари. Ударом «свиньи» крестоносцы обычно легко рассекали на две части войско любого противника. Но у этого построения были и свои недостатки. Сохранить боевой порядок после нанесения главного удара было почти невозможно. Этому препятствовала громоздкость и жесткость рыцарского построения. Да и совершить маневр при внезапно изменившейся ситуации в таком строю было очень сложно. Эти слабые стороны рыцарской «свиньи» Александр Невский и решил использовать. Александр Ярославович в нарушение традиции построил свои войска в виде клещей, выдвинув несколько вперед полки правой и левой руки. Основные силы были сосредоточены им именно на флангах. Княжеская дружина была размещена в засаде, на левом фланге. В центре располагалось новгородское ополчение, которое должно было принять на себя самый первый и наиболее сильный удар. Слабое «чело» прикрывал сзади высокий берег с размещенными перед ним обозами. Впереди чела князь расположил лучников, которые непрерывной стрельбой должны были попытаться нарушить строй рыцарского войска.

С целью завлечения немцев как можно дальше на лед вперед был выслан отряд суздальцев, который, оказывая сопротивление рыцарям, должен был отходить по льду озера. Приняв на себя первый удар, они начали отступать, увлекая за собой врага. Уверенные в успехе немцы втянулись на лед Чудского озера.

С восходом солнца показались пешие и конные рыцари, закованные в железные доспехи и двигавшиеся в сторону новгородцев. Русские лучники встретили врага ливнем стрел, которые почти не причиняли вреда закованным в латы рыцарям. Ощутимые потери понесла

наступавшая рядом с крестоносцами пехота. Постепенно лучники пятились к рядам пехоты и, наконец, слились с ней. Рыцари пришпорили коней и врубались в расположение новгородцев. Началась сеча. Немцы рассчитывали, расчленив боевые порядки новгородцев, вернуть фланги и окружить две части русского войска. Но маневр не удался. Крестоносцы уже были готовы торжествовать победу, но вместо пространства для маневра обнаружили перед собой русский обоз и непреодолимый для конницы берег. Движение вперед рыцарского войска было прервано.

Новгородская пехота сражалась отчаянно, никто после расчленения рыцарями русского боевого порядка не побежал с поля боя, обрекая себя на смерть от мечей и копий крестоносцев. Немедленно слева и справа на увязнувший в новгородских рядах рыцарский клин обрушились оба крыла русского войска. А с тыла ударила отборная дружина князя Александра. Фланги русского войска сомкнулись, и «непобедимые» рыцари попали в клещи. Ударная их сила - конница - не смогла выполнить свою задачу по расширению флангов. Потеряв способность к маневру, немцы стали отступать. Первыми побежали кнехты, а за ними обратились в бегство рыцари. Тяжелые и неповоротливые, они скопились на небольшом участке озера, лёд стал ломаться под их тяжестью. Бронированные рыцари проваливались в полыньи, а русские дружинники теснили врага к воде. Не выдержав натиска, захватчики бросились бежать к западному берегу озера. Окончательный разгром врага завершил «заслон», ударивший с тыла. Воодушевленные победой русские преследовали рыцарей на протяжении семи верст. Поражение было полным, противник понес громадные для того времени потери. По словам летописца, погибло около 500 рыцарей, 50 тевтонских воевод были взяты в плен. Потери среди кнехтов никто не подсчитывал, но все летописцы утвер-

ждают, что их погибло «бесчисленное множество». Обычно потери рыцарей были много меньше. В рыцарских сражениях они исчислялись десятками.

Битва на льду Чудского озера - одна из самых выдающихся в эпоху Средневековья. Она представляет классический образец окружения и разгрома рыцарской армии русским войском, состоявшим в основном из пехоты. Подобных крупных примеров выступления пехоты против рыцарей к тому времени еще не было.

Одержанная победа навеки прославила Александра Невского как полководца и спасителя Русской земли. Молодой новгородский князь показал себя искусным политиком и талантливым полководцем. Кроме того, Александр выделялся практическим умом, твердостью воли, отличался большой физической силой и храбростью.

Победа на Чудском озере имела огромное политическое значение. После Ледового побоища немцы вынуждены были заключить мирный договор с Новгородской республикой и отказаться от своих завоеваний на Руси. Могущество рыцарского ордена было подорвано, а установленные в 1242 г. границы существовали вплоть до его падения в XVI веке.

Пройдут столетия. В 1723 г. Петр I, вернувший России невские берега, прикажет торжественно перенести прах великого полководца из древнего Владимира в новую столицу государства, в специально построенную Александрово-Невскую лавру. На предполагаемом месте битвы поставят церковь Александра Невского. В Военно-Морском Флоте нашей страны создадут целую династию кораблей с именем Александра Невского на борту.

В годы Великой Отечественной войны был учрежден боевой орден Александра Невского.

Полковник О. ЖУРАВЛЕВ,
военный комиссар Пуровского района

Информационное сообщение

Гражданам, уволенным с военной службы, и приравненным к ним лицам, гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненным к ним лицам, гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами, состоящим на учёте в администрациях МО и относящимся к вышеуказанным категориям, желающим получить жилищный сертификат для приобретения жилья в 2008 году, необходимо в срок до 1 июля 2007 года подойти в отдел жилищной политики администрации МО по месту жительства для заполнения бланка заявления по установленной форме о согласии на выделение государственного жилищного сертификата в 2008 году. Гражданам, написавшим заявления на получение жилищного сертификата и не получившим его в 2007 году, желающим получить жилищный сертификат в 2008 году, необходимо повторно написать заявление.

АДМИНИСТРАЦИЯ МО Г. ТАРКО-САЛЕ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ индивидуальных застройщиков: Постановлением губернатора ЯНАО от 22.02.2007 г. № 87-А утверждено Положение о порядке реализации мероприятий по оказанию государственной поддержки индивидуальным застройщикам в составе окружной целевой программы «Жилище» на 2006-2010 годы. **Дополнительная информация по телефону: 2-24-85.**

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ ПРАВА ДОПОЛНЕННЫ, ОБЯЗАННОСТИ ИЗМЕНЕНЫ

Ранее действовавшая редакция ст. 21 Налогового кодекса РФ претерпела изменения, на которых есть смысл остановиться более детально.

Пункт 1 статьи 21 НК РФ, закрепляющей права налогоплательщиков, дополнен подпунктом 15, в котором теперь закреплено право налогоплательщика на участие в процессе рассмотрения материалов налоговой проверки или иных актов налоговых органов в случаях, предусмотренных НК РФ. Например, отсутствие в НК РФ (в редакции, действовавшей до принятия Закона № 137-ФЗ) обязанности составлять акты камеральных налоговых проверок приводило к ситуации, когда арбитражные суды обращали внимание на то, что без акта камеральной проверки не было возможности налогоплательщику подать разногласия на акт проверки. Заметим, что поправками, внесенными в статьи 88 и 100 НК РФ Законом № 137-ФЗ, введена обязанность налоговых органов составлять по результатам камеральной налоговой проверки акты. Теперь налогоплательщик сможет обжаловать выводы, содержащиеся в акте камеральной налоговой проверки.

Более существенные изменения были внесены в статью, касающуюся обязанностей налогоплательщиков. Статья 23 НК РФ была полностью изложена в новой редакции, которая с 1 января 2007 года закрепляет за налогоплательщиками следующие обязанности:

- уплачивать законно установленные налоги (подпункт 1 пункта 1 статьи 23 НК РФ);
- становиться на учет в налоговых органах, если такая обязанность предусмотрена НК РФ (подпункт 2 пункта 1 статьи 23 НК РФ);
- вести в установленном порядке учет своих доходов (расходов) и объектов налогообложения, если такая обязанность предусмотрена законодательством о налогах и сборах (подпункт 3 пункта 1 статьи 23 НК РФ);
- представлять в установленном порядке в налоговый орган по месту учета налоговые декларации (расчеты), если такая обязанность предусмотрена законодательством о налогах и сборах (подпункт 4 пункта 1 статьи 23 НК РФ);
- представлять по месту жительства индивидуального предпринимателя, нотариуса, занимающегося частной практикой, адвоката, учредившего адвокатский кабинет, по запросу налогового органа книгу учета доходов и расходов и хозяйственных операций; представлять по месту нахождения организации бухгалтерскую отчетность в соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом «О бухгалтерском учете», за исключением случаев, когда организации в соответствии с указанным Федеральным законом не обязаны вести бухгалтерский учет или освобождены от ведения бухгалтерского учета (подпункт 5 пункта 1 статьи 23 НК РФ);
- представлять в налоговые органы и их должностным лицам в случаях и в порядке, которые предусмотрены НК РФ, документы, необходимые для исчисления и уплаты налогов (подпункт 6 пункта 1 статьи 23 НК РФ);
- выполнять законные требования налогового органа об устранении выявленных нарушений законодательства о налогах и сборах, а также не препятствовать законной деятельности должностных лиц налоговых органов при исполнении ими своих служебных обязанностей (подпункт 7 пункта 1 статьи 23 НК РФ);
- в течение четырех лет обеспечивать сохранность данных бухгалтерского и налогового учета и других документов, необходимых для исчисления и уплаты налогов, в том числе документов, подтверждающих получение доходов, осуществление расходов (для организаций и индивидуальных предпринимателей), а также уплату (удержание) налогов (подпункт 8 пункта 1 статьи 23 НК РФ);
- нести иные обязанности, предусмотренные законодательством о налогах и сборах (подпункт 9 пункта 1 статьи 23 НК РФ).

Кроме этого, в соответствии с **пунктом 2 статьи 23 НК РФ** (в редакции Закона № 137 -ФЗ) налогоплательщики-организации и индивиду-

альные предприниматели помимо обязанностей, предусмотренных пунктом 1 статьи 23 НК РФ, обязаны письменно сообщать в налоговый орган по месту нахождения организации, месту жительства индивидуального предпринимателя:

- об открытии или закрытии счетов (лицевых счетов) - в течение семи дней со дня открытия (закрытия) таких счетов. Индивидуальные предприниматели сообщают в налоговый орган о счетах, используемых ими в предпринимательской деятельности (подпункт 1 пункта 2 статьи 23 НК РФ);
 - обо всех случаях участия в российских и иностранных организациях - в срок не позднее одного месяца со дня начала такого участия (подпункт 2 пункта 2 статьи 23 НК РФ);
 - обо всех обособленных подразделениях, созданных на территории Российской Федерации, - в течение одного месяца со дня создания обособленного подразделения или прекращения деятельности организации через обособленное подразделение (закрытия обособленного подразделения). Указанное сообщение представляется в налоговый орган по месту нахождения организации (подпункт 3 пункта 2 статьи 23 НК РФ);
 - о реорганизации или ликвидации организации - в течение трех дней со дня принятия такого решения (подпункт 4 пункта 2 статьи 23 НК РФ).
- Помимо этого, **пунктом 3 статьи 23 НК РФ** (в редакции Закона № 137-ФЗ) установлено, что нотариусы, занимающиеся частной практикой, и адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, обязаны письменно сообщать в налоговый орган по месту своего жительства об открытии (закрытии) счетов, предназначенных для осуществления ими профессиональной деятельности.

Пунктом 4 статьи 23 НК РФ (в редакции Закона № 137-ФЗ) установлено, что плательщики сборов обязаны уплачивать законно установленные сборы и нести иные обязанности, установленные законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Пунктом 5 статьи 23 НК РФ (в редакции Закона № 137-ФЗ) установлено, что за невыполнение или ненадлежащее выполнение возложенных на него обязанностей налогоплательщик (плательщик сборов) несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Пунктом 6 статьи 23 НК РФ (в редакции Закона № 137-ФЗ) установлено, что налогоплательщики, уплачивающие налоги в связи с перемещением товаров через таможенную границу Российской Федерации, также несут обязанности, предусмотренные таможенным законодательством Российской Федерации.

Обращаем внимание читателей, что **поправкой в пункт 2 статьи 23 НК РФ** уменьшен срок представления информации об открытии или о закрытии счетов - с десяти до семи дней. Кроме этого, введена уточняющая норма, что срок на представление в налоговый орган соответствующей информации исчисляется со дня открытия (закрытия) таких счетов.

Также отметим поправку, которую следует рассматривать в системной связи с поправкой, внесенной в статью 11 НК РФ: **новая формулировка пункта 2 статьи 23 НК РФ** говорит о том, что налогоплательщики обязаны сообщать в налоговый орган об открытии или закрытии лицевых счетов, открытых в органах Федерального казначейства.

Прежняя редакция пункта 2 статьи 23 НК РФ не содержала однозначного ответа на вопрос о необходимости нотариусам, занимающимся частной практикой, и адвокатам, учредившим адвокатские кабинеты, сообщать в налоговый орган об открытии (закрытии) банковских счетов, используемых ими для своей профессиональной деятельности. Непоследовательность в данном вопросе отмечалась также в разъяснениях налогового ведомства. Новая редакция **статьи 23 НК РФ (пункт 3)** однозначно говорит о необходимости нотариусам, занимающимся частной практикой, и адвокатам, учредившим адвокатские кабинеты, письменно сообщать в налоговый орган по месту своего жительства об открытии (закрытии) счетов, предназначенных для осуществления ими профессиональной деятельности.

Каждый налогоплательщик вправе знать о предоставленных ему правах в сфере налогообложения и возложенных на него обязанностях. Несоблюдение возложенных на налогоплательщиков обязанностей влечет ответственность, предусмотренную действующим законодательством.

И. БОРОВСКИХ,
помощник прокурора Пуровского района, юрист 2 класса

ОСТОРОЖНО! Паводок

Вода – это грозная стихия, потенциальный источник многих чрезвычайных ситуаций, безжалостный убийца. С древних времен наводнения воспринимались людьми как самое страшное стихийное бедствие. Паводок – краткий быстрый подъем воды из-за ливней или зимних оттепелей.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Если ваш дом попадает в зону затопления, необходимо:

- внимательно прослушать информацию, принять к сведению и выполнить все требования паводковой комиссии и служб спасения;
- отключить газ, электричество и воду;
- погасить огонь в горящих печах;
- ценные вещи и мебель перенести на верхние этажи или чердак;
- закрыть окна и двери или даже забить их досками;
- животных необходимо выпустить из помещений, а собак отвязать;
- дрова или предметы, способные уплыть при подъеме воды, лучше перенести в помещение (сарай);
- из подвалов вынести все, что может испортиться от воды;
- подготовиться к эвакуации.

При быстром подъеме уровня воды надо позаботиться о защите вещей в доме и подготовиться к возможной эвакуации:

- при наличии в хозяйстве лодок, бочек (пустых), бревен, камер и т. п. соорудить из них примитивные плавательные спасательные средства. Также средства для спасения можно соорудить из пластиковых бутылок, надувных подушек, матрацев;
- до прибытия помощи следует оставаться на верхних этажах, чердаках, крышах, деревьях, возвышенностях;
- организовать подачу сигналов спасателям с помощью флагов, факелов, света фонаря или свечи;
- самостоятельно из зоны затопления надо выбираться только в крайнем случае, когда нет надежды на спасателей;
- подготавливаться к самоспасению надо тщательно, спокойно, учитывая направление и скорость течения воды.

Если местность вам знакома и глубина воды незначительна, то можно уверенно дойти до здания, сооружения, возвышающихся над водой незатопленных участков суши. Если вы находитесь в быстрозатапливаемой зоне, то необходимо дать сигнал спасателям; если их нет, то передвигаться по воде медленно, желательно прощупывать глубину шестом или палкой.

В СЛУЧАЕ ПОПАДАНИЯ ЧЕЛОВЕКА В ВОДНЫЙ ПОТОК НЕОБХОДИМО:

- удерживаться на поверхности воды;
- всеми силами стараться добраться до берега, строения или плавсредства;
- использовать для удержания на поверхности воды плавающие предметы;
- плыть по течению, экономия силы, приближаться к берегу;
- избегать водоворотов, стремнин, препятствий в воде;
- при спасении вплавь необходимо, по возможности, использовать плавающие предметы или страховочную веревку;
- нужно снять обувь, тяжелую верхнюю одежду

и спокойно плыть к берегу, к ближайшим строениям или островкам и там ждать спасателей.

После того, как сошла вода и повторения наводнения не ожидается, вернувшись домой, нужно приступить к восстановительным работам. При этом следует соблюдать требования техники безопасности. Входить в строение следует осторожно. Необходимо убедиться, что оно не пострадало и нет опасения обрушения стен или потолка, обвалов, провалов и т. п. Ни в коем случае нельзя включать электричество и зажигать огонь, так как возможен взрыв из-за утечки газа. Необходимо обеспечить просушку внутренних помещений, вещей, убрать мусор. Привести территорию и жилье в пригодное состояние.

ВНИМАНИЕ!

При угрозе наводнения в предполагаемой зоне затопления необходимо:

- работу предприятий, организаций, школ и дошкольных учреждений прекратить;
- детей отправить по домам или в безопасное место;
- домашних животных и скот перегнать на возвышенные места.

Если ваш дом попал в объявленный район затопления, необходимо:

- отключить газ, воду и электричество, погасить огонь в печах;
- перенести продовольствие, ценные вещи, одежду, обувь на верхние этажи зданий, на чердак, а по мере подъема воды и на крыши;
- постарайтесь собрать все, что может пригодиться: плавсредства, спасательные круги, веревки, лестницы, сигнальные средства;
- наполните рубашку или брюки легкими плавучими предметами (мячиками, шарами, пустыми закрытыми пластмассовыми бутылками и т.п.).

С получением предупреждения об эвакуации:

- соберите трехдневный запас питания (энергетически ценные и детские продукты питания: шоколад, молоко, воду и т.п.);
- подготовьте теплую практичную одежду;
- подготовьте аптечку первой помощи и лекарства, которыми вы обычно пользуетесь;
- заверните в непромокаемый пакет паспорт и другие документы;
- возьмите с собой туалетные принадлежности и постельные белье;
- при наличии времени закройте окна и двери.

Если начался резкий подъем воды, необходимо:

- как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место (верхние этажи зданий, крыша здания, дерево) и быть готовым к организованной эвакуации по воде с помощью различных плавсредств или пешим порядком по бродам;
- не следует поддаваться панике. Не терять самообладания и принять меры, позволяющие спасателям своевременно обнаружить наличие людей, отрезанных водой и нуждающихся в помощи;
- применять для самозащиты по воде различные плавсредства (лодки, плоты из бревен и других плавучих материалов, бочки, щиты, двери, обломки деревянных заборов, столбы, автомобильные камеры и другие);
- прыгать в воду с подручным средством спасения можно лишь в самом крайнем случае, когда нет надежды на спасение;
- оказавшись во время наводнения в поле, лесу, занять более возвышенное место, забраться на дерево.

Если вы обнаружили пострадавших при наводнении:

- заметив пострадавших на крышах зданий, воз-

вышенных местах, деревьях, необходимо срочно сообщить об этом органам местного самоуправления или в службу спасения;

- при наличии плавсредств принять меры к спасению пострадавших;
- при отсутствии плавсредств необходимо соорудить простейшие плавучие средства из подручных материалов.

При реальной угрозе затопления:

- наиболее ценное имущество перенесите на верхние этажи зданий, чердаки и крыши;
- подготовьте документы, деньги, ценности, теплые вещи, постельные принадлежности, запас питьевой воды и продуктов питания сроком на три дня (общий вес не должен превышать 50 кг);
- внимательно слушайте радио, не выключайте радиоточки в ночное время;
- если вы нуждаетесь в общей эвакуации, зарегистрируйтесь на сборном эвакуационном пункте по месту жительства;
- перед тем, как покинуть дом, отключите электроснабжение, газ, плотно закройте окна и двери.

Не беспокойтесь за оставленное дома имущество, охрана его будет организована органами внутренних дел. От каждого квартала по месту жительства можно выбрать представителя для участия в охране вашего имущества совместно с органами внутренних дел. Списки представителей от каждого квартала согласовываются с органами внутренних дел административного района.

При получении сообщения по радио и телевидению о начале заблаговременной эвакуации соберите подготовленные документы и ценные вещи и явитесь в указанное время на сборный эвакуационный пункт.

При внезапном затоплении дома:

- приготовьтесь к эвакуации по воде, соберите необходимые вещи, документы;
- немедленно отключите электроснабжение, выверните пробки или поверните рубильник на электрощите;
- поднимитесь на верхние этажи зданий, крыши и чердаки;
- вывесите флаг из яркой ткани днем или зажженный фонарь ночью.

При любых обстоятельствах сохраняйте спокойствие и самообладание – вам обязательно придут на помощь.

Основные правила эвакуации по воде:

- самостоятельно эвакуироваться по воде можно только при угрозе ухудшения обстановки или в случае прямой видимости места на незатопляемой территории;
- пешим порядком (вброд) эвакуироваться весной запрещается из-за опасности переохлаждения;
- при эвакуации по воде максимально используйте подручные средства (надувные предметы, автомобильные камеры, доски, бревна, бочки и т.д.);
- при пользовании табельными (самоходными) плавательными средствами входите в лодку (камер) по одному, во время движения не меняйтесь местами и не садитесь на борт.

ВНИМАНИЕ!

Если есть возможность, то необходимо переждать на время половодья к родственникам, друзьям или знакомым, проживающим вне зоны возможного затопления. При отсутствии такой возможности зарегистрируйтесь на сборном эвакуационном пункте для организации эвакуации. Нетранспортбельные больные, беременные женщины эвакуируются заблаговременно учреждениями здравоохранения.

Управление по делам ГО и ЧС администрации Пуровского района

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 13 апреля 2007 г. № 288-р г. Тарко-Сале
О НАГРАЖДЕНИИ

За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в создание единого информационного пространства Пуровского района и в связи с празднованием Дня работника средств массовой информации Ямало-Ненецкого автономного округа

1. Поощрить Благодарственным письмом главы Пуровского района работников муниципального учреждения «Редакция Пуровской районной муниципальной общественно-политической газеты «Северный луч»:

АБДУЛЛИНА Руслана Сажитовича - собственноресpondента;
ГРИВА Аллу Ивановну - инженера по реализации;

ЕРМАКОВУ Оксану Евгеньевну - редактора отдела писем, связей с общественностью, культуры, воспитания и спорта;

ЛАПЧЕНКО Александра Леонидовича - мастера по ремонту технологического оборудования;

ТАМБОВЦЕВА Владимира Дмитриевича - оператора печатного оборудования.

2. Поощрить Благодарственным письмом главы Пуровского района работников муниципального учреждения «Пуровская телерадиокомпания «Луч»:

ЖИЖИНА Андрея Олеговича - главного редактора молодежных программ;

КОЗЛОВА Станислава Александровича - режиссера районных программ;

ЛЕШЕНКО Адриана Евгеньевича - директора Ханьимейского филиала;

ТЕНИСОВУ Татьяну Ивановну - директора Уренгойского филиала;

ФАМБУЛОВУ Нонну Аркадьевну - главного редактора радиовещания.

Первый заместитель главы администрации района О. А. КОЗЛОВ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 19 апреля 2007 года № 314-р г. Тарко-Сале
О ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ,

НАПРАВЛЕННЫХ НА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ

ЗАНОСУ И РАСПРОСТРАНЕНИЮ ВИРУСА

ГРИППА ПТИЦ НА ТЕРРИТОРИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН В 2007 ГОДУ

В соответствии с распоряжением губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа от 29.03.2007 г.

№ 94-РА «О проведении мероприятий, направленных на противодействие заносу и распространению на территории Ямало-Ненецкого автономного округа вируса гриппа птиц в 2007 году» и в целях недопущения заноса и распространения на территории муниципального образования Пуровский район вируса гриппа птиц, обеспечения готовности районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с распространением вируса гриппа птиц:

1. Создать оперативный штаб по предупреждению распространения вируса гриппа птиц на территории муниципального образования Пуровский район (далее - оперативный штаб).

2. Утвердить персональный состав оперативногo штаба.

3. Оперативному штабу обеспечить координацию и взаимодействие федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа, расположенных на территории Пуровского района, администраций муниципальных образований городских и сельских поселений Пуровского района, общественных объединений, организаций и граждан по предупреждению распространения вируса гриппа птиц на территории муниципального образования Пуровский район.

4. Утвердить План мероприятий по предупреждению распространения вируса гриппа птиц на территории муниципального образования Пуровский район.

5. Управлению по делам ГО и ЧС администрации Пуровского района (В. А. Пономарев) совместно с ГУ «Районная станция по борьбе с болезнями животных» Пуровского района (В. Г. Толстиков), территориальным отделом ТУ «Роспотребнадзора по ЯНАО в Пуровском и Красноселькупском районах» (М. И. Трапезников), ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Тарко-Сале» (Л. И. Федотова), главным врачом Пуровского района И. Г. Пахомовой подготовить расчет создания необходимого запаса противозoonотических и дезинфицирующих средств, средств индивидуальной защиты и специальной одежды, необходимых для выполнения мероприятий по предупреждению распространения вируса гриппа птиц на территории Пуровского района.

6. Управлению по делам ГО и ЧС администрации Пуровского района (В. А. Пономарев) на основании подготовленных расчетов для приобретения

необходимого запаса противозoonотических и дезинфицирующих средств, средств индивидуальной защиты и специальной одежды, необходимых для выполнения мероприятий по предупреждению распространения вируса гриппа птиц на территории Пуровского района, подготовить соответствующий правовой акт администрации Пуровского района о выделении финансовых средств из резервного фонда муниципального образования Пуровский район по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

7. Муниципальным учреждениям «Пуровская телерадиокомпания «Луч» (П. И. Колесников), «Редакция Пуровской районной муниципальной общественно-политической газеты «Северный луч» (Г. Г. Мерзосов) осуществлять информирование населения по вопросам профилактики и предупреждения распространения вируса гриппа птиц на территории муниципального образования Пуровский район.

8. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Первый заместитель главы администрации района О. А. КОЗЛОВ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОСЕЛОК УРЕНГОЙ имеет возможность предоставить земельные участки под строительство объектов:

- блок-вставка в капитальном исполнении, расположенная в микрорайоне 4, в районе жилых домов №№ 1, 15, площадь земельного участка - 448 кв. м, кадастровая стоимость земельного участка - 85644 (восемьдесят пять тысяч шестьсот сорок четыре) рубля 16 копеек;

- платная автостоянка, расположенная в южной части промышленной зоны поселка в районе производственной базы ЗАО «Запсибгазстрой», площадь земельного участка - 1,0 га, кадастровая стоимость земельного участка - 1618100 (один миллион шестьсот восемнадцать тысяч сто) рублей;

- платная автостоянка, расположенная в южной части промышленной зоны поселка в районе производственной базы ГУП «Тюменьгеолсвязь», площадь земельного участка - 1,0 га, кадастровая стоимость земельного участка - 1618100 (один миллион шестьсот восемнадцать тысяч сто) рублей.

Заявления от физических и юридических лиц принимаются в администрации МО п. Уренгой по адресу: ул. Геологов, 18, в отделе землеустройства.

График приема граждан депутатами Собрания депутатов муниципального образования город Тарко-Сале первого созыва на 2007 год

Фамилия, имя, отчество депутата	Время, день недели	Место проведения приёма
Гаджиев Надир Беюкагаевич	14.00-19.00, пятница	ул. Ленина, д. 17 "Б", СПК "Верхне-Пуровский", кабинет директора. Тел. раб.: 2-12-65.
Горяев Сергей Викторович	17.00-19.00, рабочие дни	ул. Ленина, аэропорт Тарко-Сале, приемная директора. Тел. раб.: 2-36-80.
Макогон Петр Иванович	17.00-19.00, пятница	ул. Ленина, д. 17 "Б", СПК "Верхне-Пуровский", кабинет директора. Тел. раб.: 6-12-09.
Жернова Ирина Павловна	09.00-17.00, рабочие дни	ул. Сеноманская, д. 20. Тел. раб.: 2-23-54; 6-13-43.
Привалова Тамара Дмитриевна	14.00-16.00, среда	ул. Губкина, д. 2, здание ОАО "ПНГГ", каб. 47.
Узлов Алексей Витальевич	14.00-16.00, среда	ул. Газпромовская, д. 9, офис "Ямал-Софт", кабинет руководителя. Тел. раб.: 2-56-72, сот.: 8 (922) 265-78-88.
Болдырева Ольга Васильевна	14.00-17.00, среда	мкр. Комсомольский, д. 1, каб. 2.
Вольнский Леонид Владимирович	17.00-19.00, понедельник, среда, пятница	ул. Набережная, д. 1, административное здание МУ "ТС ЦРБ", 1 этаж. Тел. раб.: 2-26-60.
Глебов Алексей Михайлович	8.30 - 18.00, ежедневно после 18.00	ул. Тарасова, д. 27, врачебный медпункт школы-интерната ЦРБ. Тел. раб.: 2-56-80. По месту проживания: ул. Республики, д. 39 "Г". Тел.: дом.: 2-55-50.
Гречишников Надежда Петровна	17.00-18.00, четверг	ул. Мира, д. 7, КСК "Геолог", 1 этаж, общественная приемная.
Романов Алексей Викторович	18.00-19.00, вторник, четверг	мкр. Советский, д. 1 "А", Тарко-Салинский филиал ОАО "Запсибкомбанк". Тел. раб.: 2-47-47.
Семяшкина Нина Альбертовна	19.00-20.00, четверг	ул. Победы, д. 33, МОУ ДОД ЦЭВ "Сударушка". Тел. дом.: 2-54-57.
Гиря Александр Иванович	18.00-19.00, четверг	ул. Мира, д. 7, КСК "Геолог", общественная приемная.
Колесников Петр Иосифович	14.00-18.00, четверг	ул. Мира, д. 9, МУ ПТРК "Луч", кабинет руководителя. Тел. раб.: 2-44-15.

Информацию о границах избирательных участков (перечень улиц), в пределах которых депутаты Собрания депутатов муниципального образования город Тарко-Сале осуществляют свою деятельность, можно узнать в администрации МО г. Тарко-Сале по тел.: 2-35-88.

«Безопасное колесо»



С 21 по 23 апреля в г. Новый Уренгой на базе техникума газовой промышленности состоялся XI окружной конкурс юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо». В этом году конкурс был посвящен Первой Глобальной неделе безопасности дорожного движения. Померяться силами, ловкостью, мастерством и знаниями при-

ехали 12 команд из всех муниципальных образований Ямала. В каждой команде по 2 мальчика и 2 девочки, возраст участников - 10-12 лет. К конкурсу ребята готовились на протяжении всего учебного года.

29 марта в г. Тарко-Сале прошел районный этап конкурса «Безопасное колесо», в котором победила команда Таркосалинской

средней общеобразовательной школы-интерната, которая и должна была представлять Пуровский район на окружных соревнованиях. Но в связи с изменениями в положении о всероссийском конкурсе - снижением возраста участников с 10-14 лет до 10-12 лет - на окружные соревнования была отправлена команда Таркосалинской средней школы № 1, занявшая второе место на районном этапе. В состав команды вошли Хорхордина Наталья, Позднякова Ангелина, Семенов Иван, Сазанов Роман, руководитель команды Ловкис Юлия Владимировна.

Накануне соревнований в актовом зале административного здания ГИБДД УВД МО г. Новый Уренгой проводилась жеребьевка, в которой команда г. Тарко-Сале шла под номером 2 в зеленом дивизионе.

Первый день - 21 апреля - был посвящен теории и практике. Сначала каждая команда представила свою визитку, был проведен конкурс парадной формы юных инспекторов дорожного движения. Параллельно проходила демонстрация баннеров на тему «Безопасность на дороге - движение без аварий».

Во второй день ребята отлично проявили себя, управляя велосипедом. С самого утра спортзал техникума превратился в настоящий велосипедный городок. В командной эстафете юные инспектора удивляли жюри. Так, команда г. Ноябрьска показала превосходные результаты в фигурном вождении велосипедов, где препятствия, надо заметить, были не из легких. Все ребята мгновенно ориентировались и двигались на велосипедах по направлению, указанному регулировщиком. А команда нашего района показала хорошие результаты в знании Правил дорожного движения, что немаловажно в повседневной жизни. В личном зачете в знании ПДД была отмечена участница нашей команды Хорхордина Наталья, учащаяся 5 «Г» класса ТЧШ № 1.

В завершение конкурса всем участникам и гостям конкурса был представлен концерт, юные звезды северного города зажигали сердца ребят своими звонкими голосами и динамичными танцами.

С восторгом члены жюри удалились на совещание, где единодушно было отдано предпочтение команде г. Ноябрьска. Благодаря стараниям и энергии руководителя, который подбадривал своих подопечных, желанию ребят быть первыми, победа нашла своих героев - им вручен переходящий кубок. Именно они и поедут защищать наш округ на всероссийских соревнованиях в г. Ярославле 25 мая.

Второго места удостоены юные инспектора г. Новый Уренгой. Они шли нога в ногу с командой г. Ноябрьска, но им не хватило всего лишь нескольких баллов, чтобы стать победителями. Третье место досталось команде г. Салехарда.

Командные грамоты и дипломы за показатели в личном зачете вручили ребятам старший инспектор по пропаганде БДД ГИБДД УВД по ЯНАО, капитан милиции Смирнов Р. П., пожелавший всем участникам дальнейших побед. Важно также не забывать о том, что они, являясь помощниками ГИБДД, должны предупреждать нарушителей Правил дорожного движения, показывая своим примером, как необходимо вести себя на проезжей части.

Команда из г. Тарко-Сале не вошла в тройку победителей, но это не огорчило ребят, наоборот, они сказали, что теперь знают, что направить усилия в дальнейшей подготовке. Спасибо ребятам за проявленную смелость, волю к победе, а самое главное - за крепкую поддержку друг друга. Несмотря на то, что они не попали в число победителей окружного конкурса, они все равно молодцы.

О. ЛУПИЧ, инспектор группы по пропаганде БДД ОГИБДД ОВД по МО Пуровский район, лейтенант милиции

Вневедомственная охрана

ПЕРЕХОДИМ НА РАДИОКАНАЛЬНУЮ СИСТЕМУ

В одном ряду с теми, кто охраняет покой наших граждан и ведет постоянную борьбу с криминалом, стоят и сотрудники отделения вневедомственной охраны при Уренгойском поселковом отделении милиции. Высокий уровень требований к принимаемому на работу сотрудникам даёт позитивные результаты - на службе остаются только самые преданные делу люди, способные выдержать эмоциональные и физические нагрузки. Обучение молодых сотрудников проходит под руководством наставников, у которых за плечами огромный опыт работы в группе немедленного реагирования.

В настоящее время одним из важных направлений нашей работы является борьба с преступностью путем повышения надежности охраны имущества граждан и всех форм собственности, эффективности действий нарядов милиции при пресечении преступлений и административных правонарушений в зонах постов и маршрутов патрулирования.

Под охраной нашего подразделения находится 91 объект, в том числе 28 квартир, 49 кнопок тревожной сигнализации. За три месяца текущего года заключены договоры на охрану трех объектов и один договор на обслуживание пяти объектов охранно-пожарной сигнализации.

В настоящее время проводится инспектирование охраняемых объектов на предмет технической укомплектованности, вносим предложения по улучшению организации охраны и оборудованию помещений средствами охранно-пожарной сигнализации. Постепенно переходим на современную радиоканальную систему охраны. Прежние системы работали на базе телефонных линий, а качество телефонной связи, как известно, в нашей местности оставляет желать лучшего. Также расширяем рекламную деятельность, чтобы население знало о наших услугах. Распространяем рекламные буклеты, установили рекламный щит в здании почты.

Лучшей рекламой профессионализма и порядочности наших сотрудников стали их конкретные дела. Они принимают непосредственное участие в обеспечении общественного порядка в поселке Уренгой. За первый квартал этого года задержан 261 человек за административные правонарушения, принимали участие в раскрытии двух преступлений.

Таковы будни нашего отделения охраны, впрочем, как у всей уренгойской милиции. Приглашаем уренгойцев доверить охрану своего имущества профессионалам из нашего отделения. Поверьте, ваша жизнь станет гораздо спокойнее.

С. БУРУНИН, дежурный ПЦО отделения вневедомственной охраны при Уренгойском поселковом отделении милиции, старшина милиции



Телефон: 2-27-31

Наименование	Средний заработок	№ телефона	Прочее
МДОУ "РАДУГА" г. Тарко-Сале			
Повар	от 6 000	2-41-42	разряд 3-6
Воспитатель	9-15 000	"-"	
МУП "ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ"			
Уборщик территории (придомовых)	7 500	2-61-73	
Уборщик территории (улиц)	12 000-12 500	2-61-73	
ОАО "ТС НГРЭС"			
Ведущий технолог КРС, ПРС, бурение нефтегазовых скважин (с перспективой гл. технолога)	40 000 - 70 000	2-28-31	
Мастер КРС, ПРС	40 000 - 60 000	2-46-39	
Мастер по добыче нефти и газа	35 000 - 40 000	- / -	
Геолог	25 000-30 000	2-38-40	Геология нефти и газа (мужчины)
Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования	15 000 - 25 000	2-44-73	Для работы на буровых
Плотник, столяр	15 000 - 18 000	2-28-31	3-5 разряд
Оператор котельных установок	15 000 - 22 000	- / -	4-5 разряд
Слесарь по ремонту котельных установок	12 000 - 18 000	2-44-73	5-6 разряд
Слесарь по обслуживанию буровых	20 000 - 25 000	- / -	5-6 разряд
Бурильщик КРС, ПРС	35 000 - 50 000	4-46-39	5-6 разряд
Помощник бурильщика КРС, ПРС	20 000 - 30 000	- / -	3-4 разряд
Оператор по исследованию скважин	20 000 - 30 000	2-46-39	4-5 разряд
Водитель с категориями В,С,Д,Е	20 000-30 000	2-44-23	Вахта
Водитель с допуском на перевозку опасных грузов	20 000 - 30 000	- / -	1-3 класс
Слесарь по ремонту автомобильных двигателей	15 000-30 000	- / -	3-5 разряд
Грузчик-стропальщик	15 000-20 000	2-61-30	
Электросварщик ручной сварки	15 000-30 000	- / -	4-5 разряд
Машинист ДВС (моторист БУ)	20 000-25 000	2-44-73	3-4 разряд
Машинист ЦА-320	25 000-40 000	2-44-23	5-6 разряд
Машинист А-50	25 000-40 000	- / -	5-6 разряд
Машинист ППДУ	30 000-45 000	- / -	5 разряд
Машинист автокрана	20 000-40 000	- / -	
Экономист по труду (отдел организации и стимулирования труда)	10 000-15 000	2-61-30	
"ПУРДОРСПЕЦСТРОЙ" г. ТАРКО-САЛЕ			
Машинист автогрейдера	25 000-30 000	2-25-86	
Машинист К-701	"-"	"-"	
Тракторист-бульдозерист	"-"	"-"	
Водитель автомобиля	"-"	"-"	категории В, С
Энергетик	"-"	"-"	

ООО "ПРОГРЕСС" г. ТАРКО-САЛЕ			
Водитель автомобиля	15 000	2-59-04	все категории
Машинист крана автомобильного	15 000	"-"	
ООО " СПЕЦГАЗСЕРВИС г. Н. УРЕНГОЙ			
Электросварщик	40 000-50 000	8(3494) 94-13-43	5-6 разряд
Газорезчик	30 000-35 000	Факс 94-16-18	4-5 разряд
Слесарь-монтажник	15 000	8(3494) 94-13-43	3 разряд
Слесарь-монтажник	18 000	8(3494) 94-13-43	4-5 разряд
Слесарь-монтажник	30 000-35 000	8(3494) 94-13-43	6 разряд
Машинист Т-80	40 000-45 000	8(3494) 94-13-43	6 разряд
ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ			
Старший государственный налоговый инспектор камеральных проверок	12 000	2-47-15	Образ. среднее спец., высшее
Начальник отдела выездных проверок	20 000	2-47-15	"-"
Начальник отдела камеральных проверок	20 000	"-"	"-"
Начальник отдела налогового аудита	20 000	"-"	"-"
Заместитель начальника отдела выездных проверок	20 000	"-"	"-"
Специалист	14 000-15 000	"-"	"-"
АКЦИОНЕРНЫЙ КОМЕРЧЕСКИЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РФ			
Главный бухгалтер	20 000	2-14-14	
Инспектор АХО	8 000	2-14-14	Образ. строит.
Контролер-кассир	15 000	2-14-14	Средн. специальное, среднее профессионал.
РЫБОКОМБИНАТ			
Обработчик рыбы	8 000	2-33-25	
Бухгалтер по расчету зарплаты	По договору	2-33-25	Знание программы АМБА

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ РАБОТОДАТЕЛЕЙ (ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММ АКТИВНОЙ ПОЛИТИКИ)

Государственное учреждение «Центр занятости населения города Тарко-Сале» приглашает вас к сотрудничеству по реализации программ активной политики занятости: «Организация общественных работ», «Организация временного трудоустройства безработных граждан, особо нуждающихся в социальной защите», «Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые», «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».

Данные программы подразумевают совместную деятельность Центра занятости населения с работодателями-предприятиями (учреждениями, организациями), администрациями муниципальных образований, индивидуальными предпринимателями по созданию временных дополнительных рабочих мест на условиях заключения договоров с целью оказания содействия в трудоустройстве граждан.

Договоры между Центром занятости и работодателями заключаются на условиях совместного финансирования с привлечением денежных средств работодателя и средств федерального бюджета, по возможности - средств муниципального бюджета.

Центр занятости населения имеет возможность оказывать материальную поддержку (поддержку доходов) из средств федерального бюджета участникам мероприятий.

Программа «Организация общественных работ». Под общественными работами понимается трудовая деятельность, имеющая социально полезную направленность и организуемая в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу. Общественные работы организуются и проводятся для граждан, ищущих работу и признанных в установленном порядке безработными, приоритетно - для

безработных, не получающих пособия по безработице, и безработных, состоящих на учете в Центре занятости свыше шести месяцев, с целью оказания содействия занятости населения, сохранения мотивации к труду, материальной поддержки в виде временного заработка безработных граждан и удовлетворения потребностей предприятий (организаций, учреждений) по выполнению работ, носящих временный или сезонный характер.

Программа «**Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы**» предусматривает временное трудоустройство граждан, признанных в установленном порядке безработными, указанных в ч. 2 статьи 5 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» от 19.04.1991 г. № 1032-1 (с последующими изменениями), особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы:

- инвалиды;
- лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
- несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет (исключительно);
- лица предпенсионного возраста (за два года до наступления возраста, дающего право выхода на трудовую пенсию по старости, в том числе досрочно назначаемую трудовую пенсию по старости);
- беженцы и вынужденные переселенцы;
- граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей;
- одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;
- граждане в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущие работу впервые;
- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие Чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф.

Цель данной программы - оказание содействия занятости граждан социально слабо защищенных категорий, материальной поддержки в виде временного заработка и социальной адаптации на рынке труда.

Программа «**Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые**» предусматривает временное трудоустройство граждан в возрасте от 18 до 20 лет, признанных в установленном законодательством Российской Федерации порядке безработными из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, по полученной ими специальности. Целью программы является оказание содействия в трудоустройстве данной категории граждан, приобретения профессиональных навыков и опыта работы по полученной профессии и повышение конкурентоспособности на рынке труда.

Выпускником считается гражданин, окончивший учебное заведение начального или среднего профессионального образования по очной форме обучения в течение одного года с момента окончания учреждения и ищущий работу впервые.

Программа «**Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет**» предусматривает временное трудоустройство несовершеннолетних граждан независимо от наличия у них статуса безработного, но при условии регистрации в Центре занятости в целях поиска подходящей работы.

Целью данной программы является воспитание у подростков трудовых навыков, ответственного отношения к труду, снижение количества свободного, нерационального использования времени, а также программа дает возможность иметь хоть и небольшое материальное вознаграждение за свой труд.

Среди несовершеннолетних граждан Центром занятости в установленном порядке приоритетно направляются для трудоустройства:

- дети-сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей;
- дети-инвалиды, имеющие показания к труду и индивидуальную программу реабилитации инвалида;
- несовершеннолетние одинокие и многодетные родители;
- подростки из многодетных семей;
- подростки, воспитываемые одинокими родителями;
- состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

ОРГАНИЗАЦИЯ СОДЕЙСТВИЯ САМОЗАНЯТОСТИ БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН

Лица, которые хотят организовать собственное дело, должны знать, как начать дело, пройти специальную подготовку, получить знания о финансовой стороне дела, маркетинге. Начните с детального анализа собственных способностей и интересов. Вы хотите себя попробовать в торговом деле или сфере различных услуг, производстве каких-либо товаров народного потребления, в преподавательской или консультативной деятельности, а может, вы хотите заняться фермерством? Что из перечисленных видов деятельности вам ближе и интереснее? Выбирая вид бизнеса, старайтесь, чтобы он соответствовал вашему характеру, склонностям, таланту. Не жалейте времени на поиск своей дороги в бизнес. Только тогда у вас будет реальный шанс на успех! Вот несколько советов, которые могут оказаться полезными:

- соберите все возможные данные о видах бизнеса, похожих на ваш. Поговорите с вашими потенциальными потребителями или клиентами. Это поможет оценить конъюнктуру рынка, увидеть будущие проблемы, предотвратить ложные шаги;

- если это возможно, найдите тех, кто уже занят примерно таким же делом. Поговорите с ними об удачах и промахах, проблемах и достижениях. Это поможет вам правильно сориентироваться хотя бы на первых порах;

- узнайте, насколько это возможно, о ваших потенциальных конкурентах, о том, удовлетворены ли клиенты их услугами. Какие еще неиспользованные потребности имеются в той сфере, в которой вы намерены начать свой бизнес.

Организация самозанятости начинается составлением бизнес-плана. Это хороший способ организовать и оформить ваши мысли, быть уверенным в том, что вы располагаете всей необходимой информацией для начала работы. Бизнес-план должен формулировать ваши цели и задачи, а затем шаг за шагом отражать детали того, как вы собираетесь достичь этих целей. Он должен давать ясную картину того, что вы собираетесь делать, какую прибыль это вам принесет.

Примерная схема бизнес-плана

Вид бизнеса.

Каковы масштабы потенциального рынка и как привлечь ваших потребителей и клиентов?

Почему потребителям или клиентам нужны ваши услуги?

Кто ваши конкуренты?

Какие средства нужны, чтобы начать дело? Каковы будут расходы, связанные с начальным этапом?

Какова может быть полученная прибыль после вычета расходов - помещенная, годовая?

Если вы намереваетесь воспользоваться кредитом, то в бизнес-план должен быть включен начальный и годичный балансовый расчет, а также план выплаты занятых средств.

Вы должны выяснить, нужна ли лицензия на ваш бизнес. Если да, то необходимо получить ее и выяснить, какие должны выплачиваться налоги.

Чтобы начать дело, в большинстве случаев необходимо затратить определенные средства. Они могут понадобиться на закупку сырья, оборудования, инструментов, на объявления и рекламу, на покупку лицензии и т. д. Надо отдавать себе отчет в том, что в первое время бизнес не принесет дохода, а наоборот, потребует расходов, вложений. На это надо идти сознательно.

Центр занятости может помочь вам и произвести финансирование на следующие расходы:

- подготовка и издание справочно-информационных материалов для информирования о возможностях организации самозанятости;
- изготовление наглядной информации;
- приобретение учебных пособий;
- предоставление организационно-консультационных услуг;
- оказание финансовой помощи на подготовку документов;
- оплата нотариальных действий;
- приобретение бланочной документации, изготовление печатей, штампов.

Вы должны рассчитывать заранее, сколько денег потребуется на старте, а также какова должна быть финансовая поддержка в течение нескольких недель или месяцев, пока ваше предприятие не начнет приносить чистую прибыль.

Определив, какие средства вам нужны для старта, подумайте, как их раздобыть. Это могут быть ваши личные накопления, деньги, одолженные у друзей, родителей, банковский кредит, дотация фонда поддержки малого бизнеса или другие источники финансирования.

Основное правило - нужно производить то, что нужно людям!

Словом, делайте все возможное и даже чутько больше, чтобы люди узнали о вас, захотели стать вашими покупателями или клиентами. Но главное - не забывайте о качестве.

Более качественный товар по более низкой цене - вот формула успеха на современном рынке! Желаем вам удачи!

г. Тарко-Сале

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в г. Яровое Алтайского края. Телефон: 8 (38568) 4-28-89.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 3-комнатная квартира в г. Мелеузе, Республика Башкортостан, на одно- или 2-комнатную квартиру в городах Тарко-Сале, Губкинский или п. Пурле. Телефон: 2-34-32.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 3-комнатная квартира на однукомнатную. Телефон: 8 (922) 4595564.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира, площадь - 57 кв. м, после ремонта, есть горячая вода. Телефон: 8 (922) 4580623.

КУПЛЮ одно-, 2-комнатную квартиру в капитальном исполнении. Телефон: 8 (922) 4517375.

КУПЛЮ 2-комнатную квартиру. Телефон: 8 (922) 4517375.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Баргузин» 2001 г. в., турбодизель, 2 комплекта резины или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** на «ВАЗ-11, 12, 15». Телефоны: 2-36-41, 8 (922) 4735647.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Фольксваген Пассат» универсал, 1991 г. в, в хорошем состоянии, в зимнее время не эксплуатировался. Телефон 2-25-90.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «MITSUBISHI» 1998 г. в., пробег 73000 км, цена - 250000 руб. Телефоны: 6-32-77, 8 (922) 2863696, 8 (922) 2676607.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ТОЙОТА КАЛДИНА» 2001 г. в. Телефон: 2-14-28 (после 17.00).

ПРОДАЕТСЯ срочно автомобиль «Mitsubishi Lancer» 1991 г. в. Телефоны: 6-34-89, 8 (922) 4606850.

КУПЛЮ автомобиль «ВАЗ 2104» 2002-2005 г. в., рассматриваю все варианты. Телефон: 8 (922) 4545733 (в любое время).

ПРОДАЕТСЯ гараж в районе РЭБ. Телефон: 8 (922) 6517357.

ПРОДАЕТСЯ курганский прицеп КМЗ-8136, недорого, б/у, в хорошем состоянии. Телефон: 2-29-04.

ПРОДАЕТСЯ стеллаж, б/у, недорого. Телефон: 2-13-84 (после 19.00).

ПРОДАЕТСЯ мягкая мебель б/у: диван-раскладушка, 2 кресла. Телефон: 6-12-45.

ПРОДАЮТСЯ 2 комбинезона для мальчика. Телефон: 2-33-36.

ПРОДАЕТСЯ недорого пианино. Телефон: 2-24-80.

ПРОДАЮТСЯ: угловой диван; кресло, б/у, цена - 15000 руб., торг. Телефон: 8 (922) 4590086.

ПРОДАЕТСЯ новая детская кроватка-трансформер с люлькой, матрасом. Телефоны: 2-44-20, 8 (922) 2170674.

ПРОДАЮТСЯ: кухонный гарнитур; плита газовая б/у; тумба для обуви б/у; зеркало б/у. Телефон: 8 (922) 2816290.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «Siemens CX 75» в хорошем состоянии, есть чехол, USB шнур, гарнитура, флэш-карта, цена - при осмотре. Телефон: 8 (922) 4574300.

ПРОДАЕТСЯ выпускное платье, размер 44-46, цвет - бордовый. Телефон: 2-39-53.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «Sony Ericsson W 550i», новый, в отличном состоянии, все опции. Телефон: 8 (922) 4574300.

ПРОДАЮТСЯ недорого: мини-диван; 2 кресла. Телефон: 8 (922) 4871173.

ПРОДАЮТСЯ: кухонный гарнитур, диван-книжка, угловой диван. Телефон: 2-53-90.

ПРОДАЮТСЯ: телефон «Pantech 3600» слайдер, цена - 5 тыс. руб.; телевизор «UDVD», цена - 7 тыс. руб.; компьютер «Пентиум 4» + стол; цена - 24 тыс. руб.; карта памяти, цена - 1 тыс. руб. Телефон: 8 (922) 2898729.

ПРОДАЮТСЯ: детская кровать с люлькой и балдахином, цена - 4000 руб.; 2 кресла, цена - 500 руб. за каждое; свадебное платье, размер 44, цена - 1000 руб.; костюм мужской, размер 48, цена - 1000 руб.; шапка норковая, мужская, цена - 2000 руб., торг уместен. Телефоны: 6-49-04, 8 (922) 2825820.

ПРОДАЮТСЯ: детский комбинезон (с рождения до года), цена - 700 руб.; ходунки (для девочки), цена - 300 руб.; прыгунки, цена - 300 руб.; стульчик-«няня» (4 положения), цена - 1500 руб.; коляска «зима-лето», цена - 1 тыс. руб.; прогулочная коляска, цена - 3 тыс. руб., все б/у. Телефоны: 2-39-05, 8 (922) 4693955.

ПРОДАЮТСЯ: детская кровать (балдахин, матрас, постельное белье); ходунки. Телефон: 2-20-69.

ПРОДАЮТСЯ: новая мужская куртка (кожа), размер 48, рост 4; коляска «зима-лето»; набор в детскую кроватку (борт, балдахин). Телефон: 2-25-90.

п. Уренгой

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в п. Новом (г. Чайковский). Телефон: 9-22-98.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Телефон: 9-14-26.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (малосемейка). Телефон: 8 (922) 1361110.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Геологов. Телефон: 9-13-18 (после 19.00).

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (малосемейка) в 4 мкр. Телефоны: 9-34-77, 8 (922) 6142153.

ПРОДАЮТСЯ: 2-комнатная квартира; домашние вещи. Телефоны: 9-29-91, 8 (922) 4635892.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон: 9-34-05.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в мкр 5 «А». Телефон: 9-29-91, 8 (922) 4635892.

ПРОДАЮТСЯ: 2-комнатная квартира; домашние вещи. Телефон: 9-18-06, 8 (922) 2603474.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в 5 мкр. Телефоны: 9-29-91, 8 (922) 4685892.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира. Телефон: 9-25-87.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира. Телефон: 9-13-80.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира площадью 92 кв. м в 2 уровнях. Телефон: 8 (922) 4628244.

ПРОДАЕТСЯ дом в мкр. Таежном. Телефон: 8 (922) 0543351.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 3-комнатная квартира на одно- и 2-комнатную квартиры. Телефон: 8 (922) 4682624.

КУПЛЮ жилье в мкр. Таежном. Телефон: 9-13-18.

СДАЕТСЯ комната одинокой женщине. Телефон: 9-31-07.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Телефон: 8 (922) 0504114.

СДАЕТСЯ 2-комнатная квартира с мебелью. Телефон: 8 (904) 4577557.

СДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в старом фонде с последующем выкупом. Телефон: 9-12-75.

СДАЕТСЯ 3-комнатная квартира. Телефон: 8 (922) 6978041.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-2107» после ДТП. Телефоны: 9-25-91, 8 (922) 4669441.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21043» 1999 г. в. Телефон: 9-34-08, 8 (922) 4621599.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-2106» 1998 г. в. Телефон: 8 (922) 0543354.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21120» 2000 г. в. Телефон: 8 (922) 4825163.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21110» 2004 г. в. Телефоны: 9-18-45, 8 (922) 2868028.

ПРОДАЕТСЯ срочно автомобиль «Нива Шевроле». Телефоны: 9-26-91, 8 (909) 1952224.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «HONDA ODYSSEY». Телефоны: 9-19-83, 8 (922) 2878567.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Daewoo Matiz». Телефон: 9-25-05 (после 19.00).

ПРОДАЕТСЯ гараж. Телефоны: 9-31-59, 8 (922) 4669450.

ПРОДАЮТСЯ: катер «Нептун-500»; теплый гараж в 1 мкр. Телефоны: 9-34-77, 8 (922) 4558530.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «Nokia-6260». Телефон: 9-17-50.

ПРОДАЮТСЯ: цифровая видеокамера «НС»; цифровой фотоаппарат. Телефон: 9-31-54, 8 (922) 4563134.

ПРОДАЕТСЯ стиральная машина «Фея». Телефон: 8 (922) 4609423.

ПРОДАЕТСЯ детская коляска «зима-лето». Телефоны: 9-18-45, 8 (922) 2868028.

ПРОДАЕТСЯ красивое свадебное платье, размер 44-46. Телефон: 9-24-42.

ПРОДАЮТСЯ домашние вещи в отличном состоянии, недорого. Телефон: 9-33-73 (после 18.00).

ПРОДАЮТСЯ: коляска-трансформер; балдахин с защитой. Телефон: 9-32-59.

г. Ноябрьск

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «KIA SORENTO» 2006 г. в., цвет - «серебро», 2,4 литра, бензин, МКПП, ПЭП, кожа, люк, ABS, тонировка и т. д., пробег - 9000 км. Телефоны: (3496) 35-81-91, 8 (902) 8265488, 8 (922) 2845680.

п. Пуровск

ОБМЕНИВАЕТСЯ 3-комнатная квартира или **СДАЕТСЯ**. Телефоны: 6-66-08, 8 (922) 4654225.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон «Sony Ericsson P-990i». Телефон: 8 (922) 4572418.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ	Дата:
(заполняется печатными буквами)	Фамилия:
	Имя:
	Отчество:
	Дом. адрес:
	Телефон:
	Личная подпись:

ДОРОГИЕ ПУРОВЧАНЕ!

Необыкновенно ранняя весна обнажила наш дворовой быт до весенних праздников и Дня Победы. Администрация района обращается к вам с настоятельной просьбой использовать рабочую смену 29 апреля для наведения чистоты и порядка на территориях, прилегающих к вашим офисам и жилым домам. **ВСЕ - НА БОРЬБУ С МУСОРОМ!**

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКОЕ имеет возможность предоставить земельные участки под строительство индивидуальных гаражей в капитальном исполнении, расположенных по адресу: ул. Железнодорожная:

- земельный участок № 1: площадь земельного участка - 50 кв. м, кадастровая стоимость - 8072 рубля 50 копеек, категория земель - земли населенных пунктов, земельно-ценовой район - 1;
- земельный участок № 2: площадь земельного участка - 50 кв. м, кадастровая стоимость - 8072 рубля 50 копеек, категория земель - земли населенных пунктов, земельно-ценовой район - 1;
- земельный участок № 3: площадь земельного участка - 50 кв. м, кадастровая стоимость - 8072 рубля 50 копеек, категория земель - земли населенных пунктов, земельно-ценовой район - 1;
- земельный участок № 4: площадь земельного участка - 50 кв. м, кадастровая стоимость - 8072 рубля 50 копеек, категория земель - земли населенных пунктов, земельно-ценовой район - 1;
- земельный участок № 5: площадь земельного участка - 50 кв. м, кадастровая стоимость - 8072 рубля 50 копеек, категория земель - земли населенных пунктов, земельно-ценовой район - 1;
- земельный участок № 6: площадь земельного участка - 50 кв. м, кадастровая стоимость - 8072 рубля 50 копеек, категория земель - земли населенных пунктов, земельно-ценовой район - 1;

Заявления от физических лиц принимаются в администрации муниципального образования Пуровское в течение 7 дней со дня опубликования настоящего сообщения.

В связи с ликвидацией Пуровского отделения Губкинского филиала УдГУ в п. Уренгой и г. Тарко-Сале просьба с претензиями обращаться по телефону: (34936) 5-27-79 или по адресу: Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Губкинский, Парк культуры и отдыха, дом 2, в течение месяца со дня опубликования данного объявления.

Ликвидационная комиссия

Организация **РЕАЛИЗУЕТ** транспортную и спецтехнику б/у. Контактный телефон: (34936) 47-3-62, доб. 107, 108. Факс: (34936) 3-06-86.

ЦИФРОВОЕ СПУТНИКОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ!

- **НТВ+** - более 80 каналов! 3 тысячи на счет!
- **Биколор** - более 40 каналов без абонентской платы!
- **Триколор** - более 20 каналов без абонентской платы!
- **Ямал** - более 30 каналов без абонентской платы!

Реклама

Тел.: 8-922-4700005

Товар сертифицирован

Военная служба по контракту

Объединенный военный комиссариат Пуровского района объявляет об отборе граждан для прохождения военной службы по контракту в 201 военной базе республики Таджикистан.

Условия прохождения службы по контракту в 201 военной базе, льготы и требования, предъявляемые к кандидатам.

1. Условия прохождения службы по контракту в 201 военной базе

При повседневной деятельности все части занимаются плановой боевой подготовкой, выполняют задачи по совершенствованию боевой готовности, а также обеспечением жизнедеятельности и обустройством военных городков. Предусмотрено несение караульной службы, нарядов, уборка территории, хозяйственные работы, физическая, строевая подготовка и т. д.

Исходя из особенностей военной службы в условиях чрезвычайного положения, для поддержания боевой готовности, военнослужащие размещаются в общежитиях казарменного типа и обеспечиваются питанием в солдатской столовой. В городе Душанбе при 201 военной базе открыта общеобразовательная школа № 6, где обучаются дети офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат соединения, имеется детский садик для детей военнослужащих. Боевые действия не ведутся.

2. Требования, предъявляемые к кандидатам

В воинские части 201 военной базы отбираются кандидаты, имеющие Рос-

сийское гражданство и отвечающие требованиям Положения о прохождении военной службы.

Кроме того:

1. По образованию - не ниже 9-11 классов.
2. Уровень профессиональной подготовки должен отвечать квалификационным требованиям.
3. По состоянию здоровья и заключению военно-врачебной комиссии только «ГОДЕН К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ».
4. По профессионально-психологическому отбору должно быть заключение только «РЕКОМЕНДУЕТСЯ В 1-Ю ОЧЕРЕДЬ». При этом нервно-психическая устойчивость должна быть не ниже «удовлетворительно».

3. Льготы военнослужащих по контракту

Для военнослужащих 201 военной базы установлены льготы, определенные Приказом министра обороны Российской Федерации № 9 от 4.01.96 г., в том числе:

- выслуга лет для начисления пенсии засчитывается из расчета 1 месяца службы военнослужащего за 3 месяца;
- устанавливается оклад по воинской должности и оклад по воинскому званию в двойном размере;
- бронирование жилой площади по старому месту жительства или сохранение очереди на ее получение по старому месту службы;
- бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно военнослужащему и членам его семьи;
- ежегодный основной отпуск, в зависимости от выслуги лет от 30 суток до 45 суток + 10 суток за каждые 3 года непрерывной службы + 15 суток за службу на территории Таджикистана.

Денежные выплаты военнослужащим по контракту в 201 военной базе.

1. При заключении первого контракта для службы в ВС РФ выплачивается один оклад денежного содержания.
2. При отсутствии нарушений воинской дисциплины выплачивается ежеквартальная премия в размере четверти тройного оклада.
3. По итогам года выплачивается премия в размере трех окладов.
4. При убытии в отпуск выплачивается:
 - материальная помощь в размере двух окладов;
 - компенсация за санаторно-курортное лечение в размере 6 (шести) минимальных окладов оплаты труда на военнослужащего и в размере 3 (трех) минимальных окладов оплаты труда на жену (мужа) и каждого несовершеннолетнего ребенка.

5. Если военнослужащий убывает в составе подразделений для выполнения задач из пункта постоянной дислокации части, ему выплачиваются полевые в размере 100 руб. в сутки.

6. Если военнослужащий снимает квартиру, после составления договора получает ежемесячную денежную компенсацию за поднаем жилья в размере 1200 руб., в случае проживания с ним более 2-х человек - 1800 руб.

По всем интересующим вопросам о порядке прохождения военной службы по контракту, требованиях, предъявляемых к кандидатам, просьба обращаться в информационный пункт военно-профессиональной ориентации граждан Объединенного военного комиссариата Пуровского района, находящийся по адресу: г. Тарко-Сале, ул. А. Пантелеевой, д. 1. Телефон: 2-57-05.

Здравоохранение

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ВАКЦИНАЦИИ

Гепатит В - воспаление печени, вызванное вирусом гепатита В.

Очень опасны отдаленные последствия заболевания: пожизненное вирусносительство с заражением окружающих - в первую очередь семьи; разрушение или цирроз печени, при котором нарушаются все жизненно важные ее функции, что ведет к смерти; рак печени.

Самым эффективным способом профилактики вирусного гепатита В на сегодняшний день является вакцинация. Против гепатита В и D используется эффективная рекомбинантная вакцина, которую получают методом генной инженерии. Она надежна и качественна и применяется для защиты новорожденных, детей и взрослых в 40 странах мира. Полный курс вакцинации состоит из трех прививок: две первые - с интервалом один месяц, третья - через шесть месяцев. Только при наличии трех прививок вакцинацию можно считать эффективной. В апреле этого года ЦРБ проведен первый тур вакцинации вирусного гепатита В. Всех поставивших первую вакцину 28 мая приглашаем на второй тур.

Пожалуйста, не отказывайтесь от предложенной вам вакцинации против вирусного гепатита В, не рискуйте лишней раз своим здоровьем и здоровьем ваших близких!

Л. УРВАН, врач-инфекционист ЦРБ

Поздравляем!

Президиум районного Совета ветеранов сердечно поздравляет юбиляров, родившихся в апреле, с днем рождения и желает всем здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни.

Свои поздравления мы адресуем вам:

АЙВАСЕДО Галина Ачумовна
 АЛЕКСЕЕВА Раиса Михайловна
 АЛЕЩУК Татьяна Алексеева
 АХМЕТОВА Файруза Ахмазтдиновна
 БИЗУНС Нина Васильевна
 ДЕРЕВЯНКО Надежда Ивановна
 ЗЕЛЕНОВА Валентина Григорьевна
 ИСАЕВ Докка Султанович
 КАЗЬМИНА Валентина Андреевна
 КОЛЫХАЛОВА Людмила Евдокимовна
 КОЛЯДЖЕН Петр Петрович
 КОРОЛЕВ Виктор Иванович
 КРИВЫХ Валентина Федоровна
 ЛАПТЕВА Светлана Андреевна
 МАЗУР Галина Петровна
 МАХОНИЧЕВА Валентина Васильевна
 ОСИПОВА Александра Александровна
 ПАВЛОВ Владимир Александрович
 ПЛАТУНОВА Людмила Борисовна
 ПОНКРАТОВ Виталий Иванович
 РЖЕВСКАЯ Галина Андреевна
 РУДЕНКО Анатолий Алексеевич
 РЫБКА Раиса Ивановна
 САКАЕВА Евгения Михайловна
 САМОЙЛЕНКО Валерий Николаевич
 СЕМЕНОВА Лидия Федоровна
 СКРЫЛЬНИКОВА Нина Михайловна
 СЛЕДЗЕВСКАЯ Светлана Владимировна
 ТЕТЕРИН Вячеслав Игнатьевич
 ТРЕЙВУС Борис Хаимович
 ТУРБИНА Татьяна Александровна
 ЦАРЕНКО Андрей Андреевич
 ЯСНИКОВ Валерий Константинович

ПОЧТЕННЫЙ ВОЗРАСТ

КОЛУНОВА Римма Ивановна
 ОРЛОВА Мария Алексеевна
 ВЯЛОВА Тамара Степановна

Районный Совет ветеранов выражает огромную благодарность МУП ДСУ, лично Николаю Петровичу Аулову за оказанную помощь в организации похорон ветерана Великой Отечественной войны Долгушина Петра Григорьевича.

Сельскохозяйственный производственный кооператив «Верхне-Пуровский» (ОГРН 1028900860229, ИНН 8911017300, КПП 891101001, местонахождение: 629850, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Ленина, д. 17 «Б») уведомляет о том, что 31 марта 2007 года общим собранием членов кооператива (участников) СПК «Верхне-Пуровский» (протокол № 1 от 31 марта 2007 года) принято решение о реорганизации в форме преобразования в общество с ограниченной ответственностью «Совхоз «Верхне-Пуровский», местонахождение: 629850, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Ленина, д. 17 «Б». Требования кредиторов общества могут быть заявлены в течение 30 дней с момента опубликования настоящего сообщения по адресу: 629850, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, г. Тарко-Сале, ул. Ленина, д. 17 «Б». Тел.: (34997) 2-12-65, 2-10-72, e-mail: spk_vp@tarko-sale.ru.

Сообщение Новоуренгойского Депозитария № 830
 АБ «Газпромбанк» (ЗАО)

О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ» И СОСТАВЛЕНИИ РЕЕСТРА АКЦИОНЕРОВ

5 февраля 2007 года состоялось заседание совета директоров ОАО «Газпром», на котором были приняты следующие решения:

1. Провести годовое общее собрание акционеров ОАО «Газпром» **29 июня 2007 года** в г. Москве.

2. Составить список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров ОАО «Газпром» на основании данных реестра акционеров ОАО «Газпром» на конец операционного дня **11 мая 2007 года**.

Совет директоров включил в повестку дня собрания акционеров следующие вопросы: утверждение годового отчета, бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках; утверждение распределения прибыли по результатам 2006 года; о размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам 2006 года; избрание членов совета директоров и ревизионной комиссии; утверждение аудитора; о вознаграждении членам совета директоров и ревизионной комиссии.

Справка:

На основании ст. 42 Федерального закона «Об акционерных обществах» список лиц, имеющих право получения дивидендов, составляется на дату составления списка лиц, имеющих право участвовать в общем собрании акционеров.

Это означает, что дивиденды за 2006 год получают те акционеры, у которых по состоянию на конец операционного дня 11 мая 2007 г. на счетах депо будут учитываться акции ОАО «Газпром».

В связи с общим обменом паспортов образца 1974 г. на паспорт граждан РФ и обменом паспортов по достижении возраста, а также в случаях изменения Ф.И.О., адреса места жительства/регистрации, изменения банковских реквизитов для зачисления дивидендов акционерам ОАО «Газпром» необходимо внести соответствующие изменения в учетные регистры депозитария по месту учета акций. В противном случае зачисление дивидендов таким акционерам будет задержано.

За консультациями акционерам ОАО «Газпром» необходимо обращаться:

Депозитарии № 830, № 847:

г. Новый Уренгой, ул. 26 съезда КПСС, д. 4. Тел.: 94-71-67, газсв.: 2-37-31.

г. Салехард, ул. Губкина, д. 1. Тел.: (34922) 3-56-25.

Трансфер-агентские пункты обслуживания клиентов депозитария (дополнительные офисы филиала в г. Новый Уренгой):

- дополнительный офис п. Коротчаево, адрес: Тюменская обл., г. Новый Уренгой, п. Коротчаево, ул. Октябрьская, д. 22. Тел.: 94-29-63;

- дополнительный офис «Виктория», адрес: Тюменская обл., г. Новый Уренгой, мкр. Советский, д. 5, корп. 3. Тел.: 95-01-55;

- дополнительный офис п. Ямбург, адрес: Тюменская обл., Надымский р-н, п. Ямбург, общежитие № 44, кв. 1. Тел.: 96-94-49;

- дополнительный офис п. Новозаполярьный, адрес: Тюменская обл., Тазовский р-н, п. Новозаполярьный, модуль № 1, блок «Б». Тел.: 96-26-49;

- дополнительный офис п. Уренгой, адрес: Тюменская обл., Пуровский р-н, п. Уренгой, мкр. 4, д. 36 «А». Тел.: 93-91-65;

- дополнительный офис «Ямал», адрес: Тюменская обл., г. Новый Уренгой, северная часть, микрорайон XI, крытый рынок «Ямал». Тел.: 99-82-31;

- дополнительный офис «Восточный», адрес: Тюменская обл., г. Новый Уренгой, мкр. Восточный, д. 5, корп. 9. Тел.: 97-40-22.



*Послушайте!
Ведь если вклады открывают,
Значит это кому-нибудь нужно?
Значит люди хотят, чтобы их открывали?*

В последнее время появилось немало способов сохранения и даже приумножения денег. Ответить на вопрос «Что выгоднее?» практически невозможно. Выгода для одного может заключаться в экономии времени, для другого - в удобстве, для третьего - в размере получаемого дохода, а для кого-то - в сочетании всех вышеназванных факторов. Однако, если сопоставить критерии надежности, удобства и доходности, выбор может пасть именно на банковские вклады.

ИСКУССТВО СОХРАНИТЬ И НАКОПИТЬ

«Запсибкомбанк» позаботился о своих клиентах, создав новую линейку вкладов, ориентированную на наиболее полное удовлетворение индивидуальных финансовых потребностей самых различных клиентов - от молодежи до пенсионеров, от специалистов до руководителей и предпринимателей. Теперь это оптимальное сочетание надежности, выгоды и удобства в деле сбережения и накопления средств. Новые виды вкладов будут интересны тем, кто ориентирован прежде всего на:

максимальную надежность вложений. Более 15 лет безупречной работы «Запсибкомбанка» показывают: банк всегда выполняет свои обязательства перед десятками тысяч вкладчиков, доверивших ему свои сбережения. Доказательством надежности является также и тот факт, что «Запсибкомбанк» - первый банк Тюменского региона, который был принят в систему страхования вкладов;

удобство пользования сбережениями. Особенностью новых вкладов «Запсибкомбанка» является уникальная возможность досрочного расторжения вклада на выгодных условиях. В случае, если вам срочно потребовалась определенная сумма денег и вы намерены расторгнуть договор, «Запсибкомбанк» начислит вам проценты по специальной шкале в зависимости от того, сколько ваши деньги пролежали на вкладе. Традиционно во многих банках при досрочном закрытии вклада проценты выплачиваются по ставке «до востребования» (0,1 % годовых), а во вкладах «Запсибкомбанка» ставки гораздо выше и привлекательнее. Помните, чем дольше срок размещения ваших сбережений во вкладах «Запсибкомбанка», тем более высокий доход вы получаете;

функциональность вклада. Если вы являетесь держателем пластиковой карты «Запсибкомбанка», вы имеете возможность пополнять все вклады путем автоматического перечисления средств с вашего карточного счета. Кроме того, вам предоставляется возможность неограниченного пополнения всех вкладов, что позволит вам увеличивать сумму сбережений на вкладе и получать дополнительный доход;

экономии времени. По всем вкладам «Запсибкомбанка» предусмотрена возможность автоматической пролонгации вклада. То есть, если вы приняли решение о продлении срока вклада, вам не надо приходить в банк и переоформлять договор вклада - его действие будет продлено автоматически, причем на условиях, действующих на день окончания срока вклада, что позволит вам получать дополнительный доход до того времени, пока вам не понадобятся денежные средства.

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ВКЛАДОВ «ЗАПСИБКОМБАНКА»

«Запсибкомбанк» осуществляет прием новых вкладов как в рублях, так и в иностранной валюте (доллары США и евро) на наиболее удобных для вас условиях. Все вклады предусматривают возможность досрочного снятия сбережений без значительного снижения доходности, так как процентная ставка зависит от срока нахождения ваших средств во вкладе.

Накопительный вклад «Надежный» поможет осуществить мечту. Наиболее удобный вид вклада для тех, кто хочет периодически добавлять свободные денежные средства во вклад (например, часть ежемесячного дохода) и получить хороший доход для осуществления заветной мечты.

Сберегательный вклад «Доходный» защитит деньги от инфляции. Данный вклад будет интересен тем, у кого есть временно свободные средства и желание получить доход, превышающий инфляцию. Хорошие процентные ставки помогут вам надежно сохранить ваши сбережения от обесценивания.

Вклад «VIP» предназначен для состоятельных людей и предусматривает максимально возможную доходность среди всех вкладов «Запсибкомбанка», а также индивидуальный подход при обслуживании.

Вклад «Рантье» предоставляет возможность разместить денежные средства под хороший процент и ежемесячно получать деньги (начисляемые проценты), по сути, ренту с капитала. При этом в рамках специального предложения банка, открывая вклад «Рантье», вы бесплатно получаете международную пластиковую карту, с которой можете снимать деньги со счета в любом банке «Запсибкомбанка» без уплаты процентов.

Специальный вклад «Пенсионный Плюс» приумножит и защитит сбережения людей пенсионного возраста. По данному вкладу предусмотрена самая низкая сумма первоначального взноса и возможность ежемесячного снятия начисленных процентов. Открытие данного вклада возможно только в рублях.

Чтобы открыть любой вклад в «Запсибкомбанке», вам необходимо иметь при себе только документ, удостоверяющий личность. Исключение составляет вклад «Пенсионный Плюс» - для его открытия вам необходимо предъявить сотруднику банка еще и пенсионное удостоверение.

Новые вклады «Запсибкомбанка» - надежный, удобный и эффективный способ сбережения и накопления ваших денежных средств. В новой коллекции вкладов «Запсибкомбанка» каждый найдет вклад по своему вкусу...

«Запсибкомбанк» ОАО основан в 1991 году, в настоящее время является универсальным банком, занимает 2 место по размеру собственного капитала и активов среди банков Уральского региона (на 1.01.2007 г.), является участником системы страхования вкладов. «Запсибкомбанк» располагает разветвленной сетью, включающей более 38 филиалов и дополнительных офисов, 113 пунктов выдачи наличных и 193 банкомата. Объем привлеченных срочных средств населения составил более 7 млрд. рублей, по этому показателю банк занимает 3 место на рынке Тюменской области.

Генеральная лицензия на осуществление банковских операций № 918

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ
Индекс 54360

- Государственно-муниципальная общественно-политическая еженедельная газета

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты «Северный луч».

Тираж: 3630 экз.

Выпускающий редактор
Н. В. КОНОНЕНКО
Технический редактор
А. И. ЛЕВЫЙ
Главный редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района



НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская обл., г. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20.



Тел./факс: 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89



E-mail: gsl@psv.ru
http://sl.yamal.ru



**ПЕРВЫЙ
ОБЪЕДИНЕННЫЙ
БАНК**

ОБЪЕДИНЯЯ ЛУЧШЕЕ
с 1994 ГОДА

ОАО «Первый Объединенный Банк» государственная лицензия ЦБ РФ № 3541, выдана 18.01.2006г.

С 16 АПРЕЛЯ 2007 ГОДА **ПОВЫШЕНЫ СТАВКИ**. Вводится **НОВЫЙ ВКЛАД «ПРЕМЬЕР ПЛЮС»** в рублях и в валюте. ПРИ РАЗМЕЩЕНИИ ОТ 50 000 РУБЛЕЙ НА СРОК 366 ДНЕЙ СТАВКА ПО ВКЛАДУ **11,25% ГОДОВЫХ***. Для вас удобные и выгодные условия: начисление процентов на проценты (**КАПИТАЛИЗАЦИЯ**); возможно **ПОПОЛНЕНИЕ** вклада в течение 2/3 срока договора с момента его открытия: от 10 000 РУБЛЕЙ; возможно **СНЯТИЕ** процентов или части вклада один раз в месяц до 20% от остатка по вкладу; возможно досрочное снятие части вклада или всей суммы вклада на погашение кредита (овердрафта), выданного банком и процентов по нему; автоматическая пролонгация.

ВКЛАДЫ ЗАСТРАХОВАНЫ

* При досрочном расторжении договора банковского вклада проценты по вкладу начисляются по ставке ЦБ РФ по вкладам.

☎ **46-057**



ВЫ УЖЕ ЗАДУМЫВАЛИСЬ О ВЛОЖЕНИИ СРЕДСТВ НА **ФОНДОВОМ РЫНКЕ**. Но пока этого не сделали? «Первый Объединенный Банк» предлагает участие в **4 ФОНДАХ** Банковского управления (ОФБУ). Банковский фонд **«ГАРАНТИРОВАННАЯ ДОХОДНОСТЬ»*** сочетает доходы от операции на фондовом рынке и надежность банковского вклада. Участникам фонда гарантируется возврат денежных средств в полном объеме и **ДОХОД НЕ НИЖЕ 10,5% ГОДОВЫХ****. А также получение доли **дополнительной прибыли** при успешном управлении. Договор участия в фонде заключается на срок 9 месяцев. Сумма размещения от **50 000 РУБЛЕЙ**.

* ОФБУ № 04360191400070 зарегистрирован ГУ ЦБ РФ по Самарской области 14.04.2004 г. Инвестиционную декларацию, информацию о вознаграждении управляющего и другие данные вы найдете в Общих условиях ОФБУ на сайте www.rspbank.ru и в офисе банка.

** При ставке рефинансирования ЦБ РФ 10,5% годовых без учета комиссий управляющего, до налога с доходов. На 1.04.2007 г. Ставка рефинансирования ЦБ РФ составляет 10,5% годовых.

☎ **46-062**

г.Тарко-Сале, ул.Победы, дом 22А
понедельник - пятница с 10-00 до 18-30

Центр социальной помощи семье и детям
Пуровского района приглашает будущих мам на занятия
«Школы молодых матерей» каждую среду в 14.00.
Справки по телефонам: 2-35-00, 2-34-60.

Сдается комната, квартира посуточно.
Оплата за наличный и безналичный расчет.
Тел.: 2-91-05, 8 (922) 4692990.

Программа праздничных мероприятий,
посвященных проводам зимы,
в г. Тарко-Сале 1 мая 2007 года

ГДК «Юбилейный»

- 12.00-12.40 - театрализованное представление по мотивам сказки «Снегурочка».
- 12.40-13.00 - сжигание чучела Зимы.
- 13.00-15.00 - конкурс-игровая программа.
- 15.00-16.00 - праздничная дискотека.

КСК «Геолог»

- 15.00-16.00 - театрализованное представление «Ярмарочные гулянья».
- 16.00-17.00 - конкурс-игровая программа.
- 17.00-18.00 - праздничная дискотека.

Во время проведения народного гулянья работает
выездная торговля.

НПФ «ДИАЛОГ»

Негосударственный пенсионный фонд «Диалог» принимает заявления о переводе **накопительной части пенсии** из Пенсионного фонда России, в том числе и от лиц 1966 года рождения и старше.



Обращаться в отделения Пенсионного фонда РФ по месту жительства, а также по адресу:
г. Тарко-Сале, ул. Таежная, 1 «А», третий этаж.
Телефоны: 8 (34997) 6-47-16, 6-47-17, 6-47-18.
Наш ИНН 8911013827.

Лицензия № 314/2 от 4 мая 2006 года, выдана ФССП РФ

мобильные и модульные здания
СУРГУТМЕБЕЛЬ



Работа с КОМФОРТОМ

Лицензия Д.544334 от 17.01.2005 г., федеральное агентство по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству

г. Сургут ☎ (3462) 41-32-80, 41-33-16



ГАЗПРОМБАНК

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 354

Акционерный банк
газовой промышленности

АБ «Газпромбанк» (ЗАО)

Уренгойский дополнительный офис
предлагает на взаимовыгодных условиях воспользо-
ваться следующими банковскими продуктами:

- * Оформление международных банковских карт VISA, EUROCARD/MASTERCARD.
- * Потребительское кредитование, кредитование на покупку автомобиля в любом российском автосалоне, ипотека.
- * Продажа мерных слитков золота.
- * Денежные переводы.
- * Срочные банковские вклады.
- * Оплата услуг коммерческого телевидения, услуг связи, коммунальных платежей.
- * Купля-продажа акций ОАО «Газпром», брокерское обслуживание.
- * Прочие банковские услуги.

Справки по телефону в п.г.т. Уренгой:
(34934) 9-32-44, 9-32-45.

В автомагазине «ВОЛГОВСКИЙ» (район ГИБДД) по-
ступление качественного, недорогого инструмента
«Арсенал». Пожизненная гарантия на ключи и головки.
А также большой выбор метизной продукции:
болты, гайки, саморезы, винты, шайбы, шпильки.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ БАНКОВ, ФИНАНСОВЫХ КОМПАНИЙ,
НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ!**

Приглашаем вас принять участие в специализированном семинаре-выставке «Финансовая ярмарка» по предоставлению населению и предприятиям всего потенциала и возможностей использования финансово-кредитных и страховых механизмов, которая состоится 12-13 мая 2007 года в городе Новый Уренгой.

Кроме того, «Финансовая ярмарка» является социально значимым мероприятием, затрагивающим вопросы реализации президентской программы доступного жилья, развития ипотеки, пенсионного обеспечения, программы страхования вкладов, сохранения и инвестирования средств граждан, свидетельством развития финансовой сферы автономного округа, публичности финансовых инструментов.

«Финансовая ярмарка» пройдет при участии руководства регионального отделения Федеральной службы по финансовым рынкам в УрФО и при поддержке администрации Ямало-Ненецкого автономного округа, администрации города Новый Уренгой.

На финансовой ярмарке будут присутствовать руководители региона, города, региональных банков, финансовых компаний, негосударственных пенсионных фондов.

По всем вопросам обращаться по телефонам:
(34922) 3-02-87, 4-10-84.